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Előfizetési árak:

Helyben és postán küldve:
Egy rvre 10 frt — kr. Negyed évre 2 frt 50 kr. 
Fél évre 5 „ — „ Egyes szám — r 10 r 

Előfizetési pénz s minden közlemény : FÜ-P1ACZ.

86. szám. Szerda, május 2.
4

V E V N B Y HÁZ FÖLDSZINT a szerkesztő 
►égbe bérmentve küldendők.

Előfizethetni helyben :
TELEODI K. LAJOS és ifj. CSÁTI!Y KÁROLY 
könyvkereskedésében s a szerkesztőségnél. — 

Egyebütt a postahivatalok utján.

DEBRECZEN.
A

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.
•e<*esi-íÍ!Séfes MffisseíleíiNc-i geárl*6 kozionye.

Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

I* , .->)
X *■y

Hirdetési dij:
Othaeáboa petitsoré» 5 kr.

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több izbe’.i 
hirdetések, alku szerint a legolcsóbb

Bélyegdij : minden beigtatisért külön 30 kr.

„N y i I t-t é ru-en megjelenő közlemény ötliasábog 
petit sora 15 kr.

Név- vagy bcrmentetlenül beküldött kéziratok 
nem vétetnek tekintetbe. — Úgyszintén kéz.- 

A iratok sem adatunk vissza.

&v--------------------------------

Debreczen, máj. 2.

A hírlapokat az olvasó közönség ta­
lán soha sem várta oly feszülten, mint 
na]ijainkban, mert miután már arra nézve, 
hogy két óriás hadsereg összeroppanhas­
son, megtörténtek az előzmények, minő 
például a hadüzenet sat, mindenki az 
első nagyszerű összecsapás eredményére 
látszik irányozni feszült figyelmét.

Azonban mig egy ily nagyszerű vé­
res eredménynek lőrét hozandja meg a 
kiváncsiak számára a távsodrony, nagyon 
valószínű, hogy napok s talán hetek lóg­
nak elmúlni.

Az oroszok készülődése oly óriás 
mérveket öltött, hogy mióta ember em­
berrel. hatalom hatalommal, fegyverrel 
szokta eldönteni a megoldhatatlan kérdé­
seket, oly mérvű hadikészületekröl nem 
emlékszik a harczok krónikája.

Még csak Ázsiában tettek egyes tá­
madó kísérleteket az orosz fegyveresek, 
mely támadások ugyan török részről eré­
lyesen vissza lettek utasítva, de ezea 
apró cselekmények csak próbáknak, csak 
kisszerű előjátékoknak tekintendők.

A Duna vonalán orosz részről még 
ezidcig vsak csapatmozgalmakról vettünk 
híreket, mely nem történhetik az oroszok 
által forcirozott sietség és gyorsasággal, 
mert maga a természet gördít akadályo­
kat, a nehéz tömegek gyors mozdulatai­
nak útjába.

Es igen sajátságosán tűnik fel előt­
tünk azon dolog, hogy az oroszok moz­
dulatai, csapatainak száma, sőt támadá­
sainak czélpontjairól is meglehetősen ér­
tesülve látszik lenni a világ, pedig tudjuk 
jól, hogy az oroszoknál a főrendszabály 
a titokzatosság szokott lenni, ugyanak­
kor. midőn a törökök terveiről még csak 
hozzávetö combinátiók sem léteznek, ügy 
látszik, bogy Abdul Kerim az öreg Bem 
tempóját tartja, amennyiben ha a süvege 
tudná, hogy mit tervez, hát bizonyára 
eldobná.

Az orosz leírhatatlan 
bizakodottsággal látszik 
háborúnak. — Egyrészről 
roppant száma, és azon túlságos előre
történő erőfeszítés, hogy legközelebbii . ,. . , , ,. .. „ .
ukaza a ezarnak minden fegyverfoghato [ apr. 30-án Windsorban kelt proclamatióját 
01 oszt - egy millió — fegyverbe SZÓ- j közli, mely a határozott és pártatlan semle- 
lit, tulbizakodottá teszi őket. másrészről i gességet hirdeti ki a török-orosz háborúban s

gőggel és. el- 
nekihajtani a 
hadseregének

galmat nem kérő és nem adó fegyverrel 
vaiják, mar alig fekezhetőleg hősi vérük­
nek izgalmától azt a pillanatot, midőn 
igaz ügyüknek istenhez fellebezett védel­
mében, halál megvetéssel rohanhassanak 
hazájuk zsenge szabadságának, bimbó 
alkotmányának mcgrablóira. ló nemzet a 
mai Európának leglovagiasabb, legépebb 
és legszeretctreméltóbb nemzete: a török.

Ott állnak a történelmi nevezetes­
ségű Dunának 45 mértföld hosszú vona­
lán a rettenthetetlen piros posgás arezu 
fiatal nizántok, epedve várván a vezér in­
telmére, hogy mikor lehet már vívni, ölni, 
vágni.

A deli leventék, Cirkassia karcsú 
gyermekei, az örök vidámságban élő fürge 
lovasság a cserkeszek, gyanús pillantá­
sokat vetve a Duna túlpartján lomhás- 
kodó részeg kozákokra.

A tüzér ujdivatu ágyúinak fontossá­
gáról elmélkedik, s előre is kéjes érze­
lem reszketi át tagjait, ha meggondolja, 
hogy P^r nap múlva miuő rombolást kö­
vetnek el annak halálos tekéi a muszka 
gyaurok soraiban.

Ez a nemzet tehát egy perczig sem 
rettenve vissza a vész nagyságától, bát­
ran tekint vele szemben, mint egy harcz- 
isten, daezára annak, hogy a világon 
nincs egy segítő kar, mely feléje bizta- 
tólag nyúlnék, csak a magyar nemzet 
testvérszeretete, könyci és sóhajtása, a 
résztvevők egyelőre tengerhajaiban. Hogy 
mi fog történni, ha majd harsognak a 
trombiták, patakzani fog a vér és resz­
ketni fog a föld az ágyuk bümbölésétől? 
azt ne próbáljuk megjósolni, mert a mai 
prófétáknak hitele nincs, annyit azonban 
hiszünk és várunk, hogy ha van biró a 
felhők felett, ez egyszer éreztetni fogja 
bosszuló karjának erejét a jogtipróval, a 
rablóval, ki lábbal taposta a szent igaz­
ságot.

— Kars mellett, hova az oroszok elő- 
nyomultak és nagyobb hadcsapatokat öszpon- 
tositottak, tegnapelőtt óta ütközetek történtek. 
— Mukthár pasa Karsban van.

pedig azon meggyőződés, hogy a törpe {n,nr*en angol alattvalónak 
és a legnyomorultabb gyávaságig siilyedt | °”"V azt tlszte et 6,1 tartsa- 
Európa, nem mer motszanni és morogni, 
hogyha a hatalmas ezár azt clkiáltja: 
csitt!

Maga van tehát az északi 
csárdában a törökkel, s most 
fog hozzá a

kolosz a 
már úgy

megparancsolja,

A török küldöttség Budapesten.
A török-magyar barátságnak ma volt : 

második ünnep napja. A megállapított Prog­
ramm szerint ma d. e. vendégeink különböző

nagy háborúhoz, hogy míg egyletek, testületek küldöttségeinek tisztelgéseit
'fogadták. A tolmács Erődy volt. Délelőtt 18 
küldöttség tisztelgett, ezek következők :

1. A Józsefvárosi kör. Vezető : Gramer 
Miksa, szónok : Kauzer József, 12 tag. A 
nők francziául beszélt.

a hagyományos orosz politika á-tól végig 
megoldva nem lesz, nem rejti addig hü­
velybe kardját.

Más államok, kik csak oldalvást van­
nak e rémi tőén ijesztő vad népáradat ál­
tal érdekelve, már előre elvannak halvá­
nyodva, és egy sajátságos félelem rezgi I . 3- Egri jogakadémia 7 tag. Vezető: End-
át valójokat. még a lélekzetet is ovato- j '“9S 18 a török vend""
san szívják, nehogy a bozontos orosz j

2. Gjógyszerészhallgatók. Négy tag, ve- 
: Búzát Ferencz.

meghallja és neheztelést vonjon érte ma­
gára. Egy nemzet van, egy erkölcseiben, 
nemességében tisztán, épen, józanon küzdő 
nemzet van Európában, mely ellen kö­
szörüli egyenes irányban, e világot meg­
félemlített rengeteg óriás fegyvereinek 
élét. egy nemzet, melynek ama hallatlan 
nagy vérengzési készületek hallattára szi­
vében félelem nem áll. egy nemzet, mely­
nek lelkes gyermekei halálra készen, ir-

A JEBRECZEr TÁRCZAJA.

4. Békés-Csabai 3 tagú küldöttség Fábry 
Károly vezetése alatt. Ezek szintén meghívják 
a török vendégeket városukba.

5. A selmeczi erdészeti akadémia 7 tagú 
magyarba öltözött küldöttsége Szűcs vezetése 
alatt.

6. A selmeczi bányászati akadémia kül­
döttei számra nézve öten, szónok : Standner.

7. Ljaradi küldöttség, Fernejgó Cesár 
szónok sajnálkozva emlékszik meg a Temesvá­
rod történtekről.

8. A pécsi jogakadémia ifjúságának kül­
döttei Kossuth Gyula vezetése alatt.

9. A pápai jogakadémia 5 küldötte Má- 
nyoki Gyula elnöklete alatt.

10. A függetlenségi kör, melynek tisztel­
géséről alább hőven szólunk.

11. Miskolcz város nevében Mocsárv üd-, 
vözli őket magyarul s meghívja a városba. j előtt

12. Kolozsvári egyetem küldötttége, 3 tao-. I 
Szónok : (’zakó.

13. Kecskeméti jogakadémia 2 tag. Meg-j 
hívjak őket Kecskemétre. Mehemmet effendi 
jogtanár válaszol, de csak feltétesen ígéri a i 
lemenetelt.

14. \ eszprémi 48-as kör ; elnöke Gersei 
Bíró Viucze diszmagyarban. tollas kalappal és 
sarkantyúval. Sheik felelt neki, szokott üdvöz­
letét mondván.

15. Kollerich Pál, gazdasági gépgyáros 
a törökök kivánatára jelenik meg, miután ezek 
gépeket eddig Angliából hozattak, most pedig 
Magyarországból akarják hozatni s e végett 
óhajtottak vele értekezni ; különösen a képvi­
selő, ki nagy földbirtokos s «a lyceum igazga­
tója, szándékozik nagyobb megrendeléseket 
tenni.

16. Magyar-óvári küldöttek. Négy dísze­
sen öltözött akadémiai ifjú. Egyik növendék, 
ki ugyanazon (gazdasági) pályán tanul, válaszol 
beszédükre törökül, melyet Erődi tolmácsol.

17. Nagy-Kőrös nevében a polgármester 
társával meghívja a török vendégeket, hivat­
kozván arra. hogy „Nagykőrös város századok 
óta igen jó barátságban volt a törökökkel, mint 
titkos levéltárukból lehet látni.“ A sheik meg­
ígéri, hogy ha csak lehet a török iratok ked­
véért is lemennek, habár „mai nap sokkal be­
csesebb okmány pecséteítetett meg — mint 
szellemdusan s éljenzés közt megjegyzi — a 
magyar és török nemzet közt.“

18. A debreczeni „függetlenségi párt.“ 
Küldött G r ü n w a 1 d József és a debreczeni 
töröksegélyző bizottság három tagból álló kül­
döttsége, László Gyula. Jármi Andor és' 
Hartstein Bertalan.

Miután az üdvözlő beszédet csak egy kül­
dött tarthatta. Grünwald József a „törökse­
gélyző bizottság“ küldöttei nevében is a követ­
kező beszédet mondotta :

Szeretett testvéreink !
Engedjék meg e megszólítást, azoknak, a 

kik önökkel oly régi idő óta rokonszenveznek, 
a. kik önökkel úgy szólván együtt éreznek.
Önök a szabadság sze*t eszméjéért lángoló nem­
zetnek derék fiai, eljöttek hozzánk, ragaszko­
dásuk jelét adandó azon magyar nemzetnél, 
melynek száműzött fiainak önök egykor men- 
helyet nyújtottak, kiket tápláltak és ápoltak.

Nem tettetett lelkesedés ez, melyet ta­
pasztalnak. hanem a szívből jövő szeretet 
hangjai ! Nem egy város, a főváros üdvözlése 
ez, melylyel találkoztak és találkoznak, hanem 
a magyar nemzet egy éljenkiáltása, mely hang­
zik a Kárpátoktól egész az Adriáig, s visz- 
hangja örökkön örökké tartani fog.

Mi a magyar Alföldnek egyik legnépe­
sebb városából Debreczenből, ennek a sza­
badságért, egyenlőség és testvériségért hőn Ián 
goló férfiai által küideténk, hogy ez ünnepé­
lyes alkalommal üdvözöljük önöket nevükben, 
s adjuk által azon izenetöket, mely egyszers­
mind az egész magyar hazának tiszta óhaja 
hogy engedje a mindenható, miszerint a török 
nemzet hős, vitéz harezosainak fegyvereit a 
folytonos győzelem és dicső diadal koronázza.

E beszédet a jelen volt nagy számú tisz­
telgők, éljennel fogadták, s aztán Erődi Béla 
török nyelven tolmácsolta a mondottakat, melyre 
Raghib bey körülbelül a következőket vála­
szolta: A török küldöttség szívélyesen fogadja 
Debreczen városának ifjai és a szabadságért 
lángoló férfiai üdvözletét és jó kivánatát. Meg 
vannak győződve, hogy a lelkes fogadtatás és 
Öröm hangjai a szívből jönnek, de minden bi­
zonnyal a szívhez is találtak, s- abban megőr- 
zendik azt örök emlékül.“

E beszédet ismét harsány éljenzés követte.

elnö- 
a tö-

Az országgyűlési
reggel tartott értekezletéből" kiküldötte 
keit. Mocsáry Lajost és Helfy Ignáczot 
rök vendégek üdvözlésére.

Mocsáry és Helfy Szalay kíséretében dél- 
11 órakor látogatták meg a török kül­

döttséget, melyet Mocsáry Lajos íranczia nyel­
ven a következőleg üdvözölt :

Uraim !
^ an szerencséin üdvözölni önöket hazánk­

ká1’ a nemzetgyűlés azon tagjainak részéről,
kik a függetlenség pártjához tartoznak. Mi vol­
tunk az elsők, kik a parlamentben is kifeje­
zést adtunk azon érzelmeknek, melyek 
Önök látják — az egész nemzetet lelkesítik » 
nemes Ottoman nemzet iránt. És nagyon örven­
dünk s nagy köszönettel tartozunk önöknek 
azért hogy látogatásukkal oly szépalkalmatadtak 
arra. hogy egy valódi nemzeti szövettség (alliance) 
nem diplomaták, de maguk a nemzetek által 
szervezve köttessék meg a két nemzet közt. 
Meg vagyunk győződve, hogy e szövetségnek 
fontos következései nem fognak elmaradni, da- 
czara azon akadályoknak, melyek e perezben 
nem engedik még meg, hogy 'szabad menete 
*e»yen azon érzelmeknek, melyek bennünket 
lelkesítenek.

Mocsáry üdvözlő szavaira a török kép­
viselő Husny bey körül belől a következőket 
válaszolta :

Nagy köszönettel fogadja a függetlenségi 
párt részéről jövő üdvözletei, annál nagyobbal, 
mert mint a török nemzet egyik képviselője 
kijelentheti, miszerint a török nemzet képvise­
let ugyanazon magasztos eszmékért lelkesedik, 
melyeket e párt zászlójára irt. A török nem- 
zet egész erejével iparkodand az európai civi- 
lisatió ösvényén haladni, hogy igy méltóvá te­
gye magát a magyar nemzet állandó barát­
ságára.

A beszéd után Helfy és Mocsáry társal­
gásba bocsátkoztak az ifjakkal, kiknek na­
gyobb része tökélletesen jól beszél francziául, 
s egyátalján a nyugoti civilisatció színvonalán 
állnak. Az ifjak nem bírták a lelkes fogadta­
tás feletti elragadtatásukat kifejezni. Egyikük, 
Rezsi eífendi, fölkérte Helfyt, hogy küldje át 
üdvözletét a függetlenségi párt apjának Kos­
suth Lajosnak.

Mocsáry érintette, hogy mi nem fogad­
hatjuk őket oly fényesen, mint ők a mi ifjain- 
kat. Erre a 8heik és efiendi megjegyezték, 
hogy épen nálunk érzik mennyire el voltak 
eddig maradva.

Mocsáry és Helfy a legjobb benyomással 
távoztak.

A mint 74 12 elérkezett, kijelenté a gaz­
dák egyike, hogy több küldöttség nem fog ma 
fogadtatni, miután a vendégeknek a kocsizás­
hoz készülni kell. — A hátramaradt küldött­
ségek közül az újpesti, mint halljuk, el is fo­
gadtatott. A tisztelgések alkalmával a törökök 
félkörben állottak, szemben az ajtóval, a seik 
arannyal hímzett kaftánban, az ulemák egy­
szerű ó török öltönyben, a tanuló ifjak fekete 
salon öltözetben, fejőkön fezzel. — Az üdvözlő 
szónokok nagyrésze beszédében győzelmet kí­
vánt a török sereg fegyverének.

Az öreg meredt szemekkel 
»Úgy jövők ide, mintha az

rez^fbái

kereske nacs háza.

irta E.

legjobbkor a mint látom“, és a betegnek ren 
j detlenül homlokán csüngő szürke haját az 
i éjeli főkötő alá simította. „Miként esik az. 
hogy téged itt talállak e nyomorult hátsó szo­
bában ? A kemence füstöl s minden forróság 
mellett, mely belőle kiömlik az izzadás látszik 

A fiatal hölgy selyemruhája suhogott-é a falon. Hát nem mondták neked, hogy a 
— a betett ajtó zaj nélkül fordult meg sarká-, szöglet szobában lakjál és a mellékszobában 
han — vagy tisztább léghuzam jött-é be vele alud jál ?“
a ki valósággal oly üdén lépett a küszöbre,! „() igen azt mondta a kereskedelmi ta-

bámult reá^f'bában tartózkodjál? Az ablakban állotta ke- 
. _ égből poty- rekes rokkád — sokszor özszegubbanczoltam

tvantam volna le, nemde Zsuzsi? De épen a!— és a szekrényen varró eszközöd. — Meg­
ijedhető a szoba változtatás orvos ur ? for­

dult minden további szó nélkül az orvoshoz.

Az idő már nagyon előre haladt, s még 
egyre voltak küldöttségek, melyek tisztelegni 
akartak. így a hatvanas bizottság is oda állt a 
tisztelgők közzé, de miután az ifjúság úgy is 
részt vesz a vendéglátás mozgalmaiban, ez al­
kalommal önkényt lemondtak.

Programm szerint ezután kocsikra ültek 
a kísérők társaságában a vendégek, hogy az 
Erzsébet-téri kioszkban részt vegyenek az ott 
arrengirezott villásreggelin. A „Hungária“ szál­
loda előtt, mint mindig, most is sűrűn állt a 
közönség a kioszk és Erzsébet-tér pedig jólle­
het nem eresztettek be mindenkit, el volt lepve 
közönséggel. Szívélyes éljenzés hangzott fel a 
közönség soraiból és a töáök küldöttség tagjai 
ugyan csak meg voltak elégedve a rokonszenv 
nyilatkozataitól. — Már a tisztelgő deputatiók 
fogadása emelkedett hangulatba hozta őket. 
Az itt tartott beszédek jelentősége nagyon kel­
lemesen lepte meg őket.

A kioszk főterme ez alkalomból tisztán 
a vendégek számára volt fenntartva. Alig lép­
tek be a vendégek, máris megharsant az indu­
ló, Berkes magyar egyenruhás zenekarának 
hangszerein. Erre elhelyezkedtek a vendégek, 
az asztalhomlokzaton a seikhhel, a ki mellet 
Erődi foglalt helyet majd balról hodsa Me­
hemmet effendi jogtanár, Huszni bey képvise­
lő s mellette Verhovay, jobbról pedig Mehe- 
met effendi a galata serail lyceum aligazgatója, 
mellette Schneider karsi hős és Tadil effendi 
tanár és ulema foglaltak helyet és igy tovább 
úgy beosztva, hogy minden vendég mellé egy 
kisérő jusson.

A reggelin mindjárt az első pohár ürí­
tésével megkezdődtek a toastok. Erődi Béla e 
fáradhatlan kalauz ivott először a magyar-tö­
rök frigyre, melyet a tisztelgők ma az ország 
minden részéből oly élénken hangsúlyoztak. 
Hosszas éljen és jassasin-kiáltások fejezték be 

pohárköszöntőt. Utána a török vendégek ré­

széről hocLa Mehemmet effendi beszélt, meg­
köszönve a baráti vendéglátást. Mind az ő, 
mind az utána következő török szónokok be­
szédét Erődi tolmácsolta. Mondtak pedig fel­
köszöntéseket Resid bey, Chemssedin effendi e 
rokonszenves arezu cserkesz fiú, továbbá Husz­
ni bey parlamenti képviselő. — „Biztosítom 
monda a többi közt — Magyarország nemes 
fiait, többi képviselőtársaim nevében is, hogy 
mindnyájan a legnagyobb lelkesedéssel esüg- 
günk a magyar nemzet barátságán. Meg van 
győződve, hogy ennek a frigynek meg lesznek 
gyümölcsei a jövőben is. Ö a magyar nemzet 

mint jólétére üríti poharát. S ő maga részérói ki is 
üríti, csak a seik, a hodsa és ulema tartják 
meg szigorúan a koránt, és vízzel koczintanak. 
A seik e rokonszenves főpap, a kinek a ko­
moly arczizmain oly méltóan vésődtek be az 
itt átélt napok emlékei, annyira megtartja szo­
kásait, bár nem elfogult, hanem intelligens 
gondoíkozásu egyén, hogy tegnap este előbb 
vonult el öt napon át elmaradt imájának végzé­
sére. Ötször mondta el tegnap a szokásos imát 
és ez mintegy másfél óráját vette igénybe.

Legviharosabb tetszést aratott Raghib 
effendi norai nemes, e tüzes szónok, a kinek 
minden íranczia beszéde felvillanyzólag hat a 
közönségre. Szónoklatának azon pontja, hogy 
ők készek egytől egyig meghalni, de szabad­
ságukat nem engedik, továbbá a hol figyel­
meztet a két nemzet érdekeire, meljnek kö­
vetkeztében az egyiknek bukása a másikét is 
maga után vonja, roppant lelkesedést keltett. 
Szólt még a „Üsajlár“ török élezlap szerkesz­
tője, továbbá Ternajgú temesvári küldött, s 
végül seikh Szulejman, a ki isten áldását kér­
te az elmondottakra.

Rázendiilt erre a török induló, a mit óri­
ás tapsviharral és szemeikből kitörő tűzzel 
fogadtak úgy a kísérők, valamint a vendégek. 
Meg kell említenünk6 hogy Raich a kiosk bér­
lője nem fogadott el fizetést a vendéglátó bi­
zottság részéről a fényes reggeliért. Azt mond­
ta örül, hogy a török küldöttséget megvendégel­
hette ; a miért általános éljenzés között mond­
tunk neki köszönetét, — éltetve őt és csa­
ládját.

A reggeli végeztével Borsos és Varságh 
műtermébe sétáltak a vendégek, hogy mind 
esoporban, mind egyenkint levétessék magu­
kat. Ez többet vett igénybe harmadfél óránál. 
A csoportos levétel alig akart sikerülni hibát­
lanul. így aztán nem volt egyéb hátra, mint 
egyenkint, a mint sikerült az egyesek levétele 
haza kisérték őket, mert különben is kívánták 
a nyugalmat, hogy délutáni ebédnél résztve- 
hessen&k. A műteremben valaki Deák artzké- 
pére figyelmezteté őket, de bizony nem igen 
látszottak Deákot ismerni. Akkor Verhovay 
Kossuth arczképéhez vezeté ugyanazokat és 
Resid bey élénken kiáltá: „Ahá Kossuth, 
apánk, a nemes nagy ember!“

Az ifjúsági banquet. Az ifjúság a ven­
déglátó bizottság vezetése mellett május 1-én 
d. u. diszebédet rendezett az egész nemzet s 
főleg az ifjúság vendégeinek tiszteletére. — A 
banquet a Hungáriának üveggel fedett udva­
rán tartatott meg, a helyiség csinosan volt fel­
díszítve, a bejárattal szemben egy magyar óe 
egy török zászló közt a hatvanas bizottságnak 
ismeretes ezimere volt óriás nagyságban elhe­
lyezve. (E jelvényen tudvalevőleg a magyar és 
a török nemzeti színeket átmetsző Dunán át 
egy magyar és egy török kezet fog, továbbá 
a felső mező baloldalán van a magyar, az al­
só mező jobboldalán pedig a félholdas török 
czimer). A hatvanas bizottsági jelvény alatt 
török nyelven török betűkkel irt üdvözlő feli­
ratok voltak. — A bejárattól balra eső falon 
a magyar czimer volt, a jobboldalon pedig az 
úgynevezett töröktura, mindkettő környezve 
magyar és török zászlók által.

Ráez Pál (ki fel volt rendjelezve) és Ber­
kes zenekara lelkesítette a banquet alatt a tö­
rök induló hangjaival a vendégeket, A mint a 
közönség helyet foglalt, levezették a vörös-zöld 
szalagos rendezők a törököket, természetes mi­
helyt beléptek rázendité Rácz Pál a török in-, 
dulót, s a közönség egetverő élyenekbe tört ki- 
A szállodának udvara néző ablakai szintén töm- 
Ae voltak kiváncsi, jobbára a szépnem képvise 
leiből álló közönséggel. A banquetten avidéi 
ki küldötteken s a nagyszámú ifjúságon kivii 
közéletünk számos notabilitása veit jelen.

Ott voltak az országgyűlési képviselők 
közül: Simonyi Ernő. Irányi Dániel, Mocsáry 
Lajos, Német Albert, Helfy Ignácz, Komjáthy

Marii
(Folyt. /

minth; >oIva illa ivöviilte,lat terjengne _____ _ ___j j
már raárczins vegén érezni vélünk — az orvos 
hirtelen megfordult.

„Bruk orvos ur? En Mangold Katinka 
vagyok“, mondá magét röviden és futólag be­
nnitatva ; ezzel gyorsan elment mellette és 
Zsuzsinak, a ki párnák közé pakolva, össze­
görnyedve egy karosszéken guggolt — mind­
két kezét nyujtá.

melyet, nácsos ur. de az eszemnek kellett volna el­
menni — s itt ujjával homlokán babrált — 
ha egyes egyedüli beülök a szögletszobába, 
mint egy nagyságos asszony, vagy maga a bol­
dogult molnárné.

A fiatal hölgy egy hamiskás mosolyt 
nyomott el.

„De Zsuzsi, hát nem volt meg már nagy­
papa idejében is azon jogod, hogy a lakszo-

„Sőt sürgetőleg szükséges, de eddig a 
beteg határozott ellenállására találtam. Hangos, 
de a mellett mégis szelíd hangja volt. melyen 
a pillanatban nem lehetett félreösmerni azon 
mérsékelt csengést, melyet a szenvedővel szem- ' 
ben oly könnyen felveszünk.

„No akkor ne veszítsünk egy perczet 
sem, mondá Katinka. Levette kalapját, letette 
azt a Zsuzsi ágyára és lehúzta keztyüjét.

„A világért se vigyenek engem odaát — 
tiltakozott a házgondviselőnő. — Katinka kis­
asszony ne tegye azt velem ! kére siránkozva. 
Az a szoba az én szememvilága. minden nap 
kitisztogatom és kifényesítem azt, mióta a ke­
reskedelmi tanácsos ur megmondta, hogy ön 
hazajön. Csak tegnapelőtt tétettem fel uj füg­
gönyöket.

„Na jó, hát maradj itt! Feltettem ma- j tudnám megtenni, mondá komolyan és mélyen 
gainban. hogy mint gyermekkoromban, a dél-I elpiruló arccal — nagyon jól észrevette" az 
utánni kávét melletted iszom meg. Ha azonban i orvos kétkedő tekintetét.
ily önfejű vagy. akkor el sem jövök, azt elhi- j Kiment s ne.u, , pillanat múlva élénk 
heted. A nélkül is csak négy hétig maradok I tűz robogott a kemencében, mialatt az orvos 
M.-ben — s akkor aztán mutogathatod kifé-! a szögletszoba ablakait nyitogatta ki. hogy a 
nyesitett szobádat annak a kinek akarod. í langyos márciusi levegő még egyszer beömöl- 

Ez segített. Az ifjú leáuy arczában ésijék a rekedt levegőjű szobába, 
tartásában oly szigorú komolyság, oly sok el-j Katinka lépett be. „Kérem győződjék 
határozottság volt, hogy rögtön lehetett látni, i meg orvos ur, val.on saionképes 'maradtam-e? 
hogy nem először volt már dolga makacs be-j mondá, nem minden árnya nélkül a gúnynak 
teggel. tartva oda vékony rózsás kezeit a kifogás nél-

Zsuzsi sóhajtva vonta elő a szobakulcsot küli fehér gyolcsszegélylyel és újakkal, 
párnája alól éz odanyujtotta az ifjú nőnek, a 
ki gyorsan feltüzte a bársony búj kaját. „A 
szögletszoba bizonyosan nincs befütve, mondá

fáskosár után nyúlt, mely a kemence 
mellett állott.

„Nem azt lehetetlen tennie, mondá Bruk 
orvos, egy tekintetet vetve finom öltözetére. 
Gyorsan letette kalapját és botját az asztalra. 

„Megszégyenítő volna reám. ha azt nem

Kifejezésteljes mosoly vonult át komoly 
arcán, de hallgatva, hogy ;t, nyugoti szöo-let 
ablakot újra bezárja, a melyen a légvonás'viy 
élesen futt a belépőre, hogy barna fürtéit 
homlokáról ellebbenté. A függöny is íelleb- 
bent s repkedett a szobában, Katinka gyors 
kezekkel megragadta és a feszes ránozokat 
igyekezett újra elrendezni.

(Folyt, köv.)



Az ifjak félholdas sárga gombokat viselnek, |szólották egy pá 
némelyiknek (a konstantinápolyi katonai lyceuin nagy közönségbe 
növendékei) nvakg; llérjáa e szó áll : 
szultáni császári iskola.

A vendégek a Hungária szálodához meg­
érkezve, kísérőik által karon fogva s a tömeg 
által lelkesen éljeneztetve vonultak egyenként 
a Hungária első emeletébe a díszteremmel 
szemben lévő nagy elfogadó terembe Lakásuk 
9 szolfából s a nagy teremből áll az első s 
második emeleten, három erkélylyel a Dunára.
A díszterembe csak a főrendezők — mintegy

szót a corson összegyűlt 
,, ez, melyet Erődi tolmácsolt 

ekteb I egyenként s élénk éljenzések között bemutat­
ván a vendégeket. Három közölök vezetőkkel 
azonnal táviratozni ment.

Délután V^á-kor a földszinti 5-ik számú 
tere . >en mintegy 4* > budapesti polgárral ma 
gánebéfljük volt, mely alatt — a három pap 
kivé: lével — a törökök is boroztuk s pezs­
gőztek. habár igen mértékletesen. A közönség 
csak 5 őr.4 után kezdett némileg oszolni.

Férfi-dajkák.

30-an — bocsáttattak be.
A törökök állva maradtak a fényesen ui- 

szitett s virágokkal telt teremben. Midőn már 
alig hiányzott egy pár, Széniére Miklós egyike 
a gazdáknak, olvasott fel rövid franezia be 
szédet, melyre a törökök válaszoltak

VIDÉK! HÍREK. Ádám György nyugal-
illásonnazuy.Ji. h. lelkész Szabadszálláson életének 

jH&*ik évében elhuny t. Végrendeletében jótékony 
' j ezélu több ezer frtut hagyományozott. Tamás- 

w .. .ive- 1 • falVaii egy birtokosnak közelebb két leáuva ésMehemed Mend, il.odsa) : Szivünk me-, két tíil f;„v n tartották esküvőjüket. Árad- 
lyéb°Uzereíeíí derek magyar testvére,nk ! El- ■ fiá, .. Maro> a vAlti;|t^ek szineiÍ ér s talán 
jöttünk, Jiogy tanúságot tegyünk ama barat- sjki nül 
ságról, mely a török nemzetet a magyarhoz 
fűzi. Legyen e barátság szilárd, soha el nem 
évülő, melyet nem lehet sem kitépni a szívből, 
seru meg hamisítani. | ]_a

taros a véiltöltesek színéig ér s 
az ár áttörését megakadályozni. Mo 

! hoíyban roppant jéghullás volt. majd havazott... naj
minek folytán gyümölcs és repeze tönkre 
ment. Roman Roman kőbányai alkapitány sik- 

aszrás és hivatal beli visszaélésért több hett

A „Journal des sages femmes“ vagy is 
magyarul a „Bábák hírlapja“ — lévén Fran­
ciaországban a társadalom mindenik hivatás­
beli néposztályának, kezdve a csillagásztól ki 
a magas egekben a világtestek és csillagok 
örökös keringőjét szemléli, egész le a föld mé­
lyében kaparó bánya-munkásig: a dúsgazdag 
bankártól a szegényes szatócs és kofárig, saját 
külön hírlapja, mely az illető osztálya érdekét 
szakértőleg képviseli — közelebb egy hóditást 
tett közzé, melyben egy pomeránai orvos egész 
komolyan tudatja az érdekelt közönséggel mi­
szerint Ő dajkák szeszélyét és elhelyezését hiva­
tásának kizárólagos szakmájává tette.

Mindez azonban a hirdetés feltűnőbb ré­
szét még nem képezi; de annál furcsábbnak 
tűnik fel annak többi tartalma, melyet ered- 
tisége és érdekessége miatt a „Debreczen“ nyá­
jas olvasói kedvéért, itt röviden megprodukálni 

j érdemesnek véltem. — Az említett orvos ugyanis 
I a fentjelzett hirdetésében — mirabile dictu — 
képesnek mondja magát a tejel választást 
(mi módon? azt nem közli)ép úgy férfiak

Volt idő, midőn e két neuizt t között >i-1 ui.. , .. i -ui »_r\ i,i , , . . . . .. , , I börtönre ítéltetett a legfőbb törvényszék áltál,fcalv cs habom dúlt. Az uiabb kor azonban; i. : • ->u ' • í í. i. , , J , bvonavoson múlt iio Jö-an eiiel tűz volt. melv-a barátságot, mely minden vi- . ,9 1 . » . ♦ 1-i... n J 1 , -1 nek ÍJ ház lett martaléka,közepette a sors bármely csapasui i

n á 1, mint nőknél egyaran t előidézni és

megteremt 
szontagság
között örökké élni fog. Testvérekként szeretjük j 
és öleljük egymást. Két nagy és hősi nemzet, 
nyújt egymásnak kezet, s mindegyik érzi keb­
lében a másik szivének dobbanását.

Nincs török, ki ép úgy ne erezne, min- 
érzünk mi, kik eljöttünk hozzátok. Nincs tö­
rök, ki ne érezni, hogy a két nemzet érdemes 
és méltó a szabadságra, mert azt karja hatal­
mával meg is tudja védeni vagy elvérzik hő­
sen annak védelmében.

El a barátság nemes érzelme dicső szul­
tánunk. haladásért s európai művelődésért lel­
kesülő Abdul Hamid keblében is. És lássák 
ellenségünk, kik az erőszak hatalmával törtek 
reánk, hogy van nép, melynek barátságára 
büszkék vagyunk. E nép ti vagytok.

Éljenek soká a törökök és magyarok !
Fazyl effendi, egyetemi jogtanár : Test-i 

véreink ! Magyarok ! Nincs szó. melylyel kife­
jezni képesek volnánk örömünket e nagyszerű 
fogadtatás fölött. Köszönetét mondunk ezért 
nektek, testvéreink.

A szív rokonérzelmeivel kísértétek bátor 
katonáink fegyvereit, kik a szláv népekkel 
szembe szálltak hazánk védelmére. S e rokon- 
szenv jeléül diszkardot küldtetek a mi nagy 
hadvezérünknek, Abdul Kerim-uvk. (Zajos fel­
kiáltások : Éljen ! Csők jasa !)

Látni fogjátok, hogy a török hadvezér e 
kardot az igazságnak és szabadságnak védői­
mére huzza ki hüvelyéből. E kantra néz min­
den török, s e kardtól vár sikert.

Ruscsuk. ápril 27.
Ama csöndes, magábazárkózott és majd­

nem apathikus törők nép, mely Allahba vetett 
bizalmában é* mély hazaszeretetében békén 
hagyta maga felett lezajlani a múlt hónapok­
nak annyi sértő jelenetét, most. mintegy lényé­
ből kivetkőztetve. határtalan lelkesedésének ad­
ja kétségbevonhatlan jeleit. Ruscsuk rövid időn 
egészen megváltozott: a nyomott hangulat uj s 
hathatós lendületet nyert, a rejtegetett harag 
kikitör és az egész török lakosság egy hango­
san politizáló társasággá vált., amelyet egy esz­
me. egy érzelem vezérel : a haza megmentése.

Az utcák s utakon a hadcsapatok sorai 
vonulnak végig, mert megindult a nagy katonai 
mozgalom. Maga a város oly kitünően van 
megerősítve, hogy rémületbe ejtheti még a 
legkonokabb ellenséget is. A Húsosukban össz­
pontosított haderő 120,000 emberre tehető. 
Ebből 37 ezer készen tartatik a Dunán való 
átkelésre mihelyt az orosz hadsereg oláh föld­
re lép. Ezzel egyidejűleg a silistriai hadsereg 
Oltenica felé vonuland és a widdini haderő 
Ku la fát ha.

Nem tudom, hogy minő fegyverekkel van 
felszerelve az orosz hadsereg s mily állapot­
ban van az a hosszas táborozás után. a törü- 
kökről azonban elmondhatom, hogy hadseregük 
egészen uj. kitűnő hadiszerekkel és francia

E kard lesz az, melylyel ki fogjuk vívni! rendszerű fegyverekkel van ellátva. A katonák 
azon reformokat, melyek megvalósításában ben- , roppant lelkesek és szinte türelmetlenek a vágy 
nünket az erőszak hatalma meggátolt. | miatt hogy mielőbb tüzbe vitessenek. Ily kato-

Soha sem fogjuk feledni baráti érzelme- j nák mellett vsak ügyes vezérletre van szükség
iteket s legyetek meggyőződve, hogy ha a ma­
gyar nemzetnek szüksége lesz reá, minden tö­
rök vérét és életét kész lesz áldozni magyar 
testvéreiért.

Éljenek a magyarok ! Éljenek a törö­
kök !

hogy szablyáikkal megörökítsék a betörő oro­
szokon a félhold jelvényét.

A mennyire úgy ezen körülményből mint 
az általán uralkodó hangulatból következtetem 
a háború szörnyű vérengző leszen. Ha a törö- 

v "j- r>'1 í- kök megveretnek úgy Ruscsuk ostromállapotba
Erodi bela. ki szintén jelen volt, hossza- /jut. Ez azonban előreláthatólag sokáig fog-el tar 

sabb s a törökök részéről örömmel fogadott tani; miután a vá ......................
török beszédben tolmácsolta a nemzet érzel 
meit. A válás röviden és egyszerűen történt, 
de a vendégek kevéssel azután kiléptek az er­
kélyre s innen Fezil bej s Mellemet effendi

áros mar is szilárdan el van 
tökéivé ostromoltatása esetén életre-halálra 
védeni magát.

pedig az utóbbiaknál minden tekintet nélkül 
egy előre ment, vagy még jelenlévő terhességre. 
— A ki tehát dajkát fogadni kivan, az szíves­
kedjék csak kijelenteni, valljon férfi vagy nő­
dajka tetszik e ? és ő kívánat szerint him- 
vagyis nőnemű dajkát beállít.

Bár mily képtelenségnek is lássék e do­
log, tudományilag nem minden alap nélkül szű­
kölködik, miután az orvosi tudomány történe­
tében. több oly esetet találunk, hogy a férfi 
mellből tej — talán csak nyirk — elválasztó­
dott. — Reményiem, hogy legközelebb mó­
domban lesz, ezen méltán kíváncsiságot, kellő 
ügyben bővebb felvilágosítással szolgálhatni. 
X árakozzunk tehát egy kis ideig, lévén úgyis 
temporis filia veritás.

Debreczen. 1877. april hó utolján.
Weisz Gyula,

specialista orvos.

Eredeti sürgöny.
N y i r e g y li á z a, május 1.

Pestmegye felirata, Kauzsay; Zoltán 
János remek nyilatkozata után egyhan­
gúlag cfogadtatott. — A felírás elren­
deltetett.

ÚJDONSÁGOK.
* Székely József köztiszteletben álló 

polgártársunk tegnap délután 6 órakor nehánv 
órai szenvedés titán a roncsoló toroklob áldo­
zatává lett. Az erőteljes férfiút övéi közzül 57, 
éves korában ragidá ki a kérlelhetlen halál. 
Gyászolják őt neje Erdei Mária és gvermekei. 
•János, Amalia, Róza, Mária. József. Ilonáéi Irén, 
Béke a korán elhunyt, derék férfi poraira.

* Nyilvános köszönet. Dengi János gym. 
tanár ur, az általa szerkesztett „Délibáb“ cimü 
szépirodalmi lapot, a debreezeni iparos ifjú­
sági egylet részére egy évre díjmentesen ado­
mányozván : fogadja érte az egylet nevében 
hálás küszünetemet. Debreczen 1877 april 29. 
Huber József egyleti elnök.

* Lapunk tegnapi számában a vezércikk 
2-ik hasábjában tévedésből szedetett ki „a seik 
iil izlam.“ — Miért is olvasóinktól elnézést 
kérünk.

I * Egy negyedéves joghallgató — ki a 
I német nyelvet tökéletesen érti s a mellett is- 
I kólái bizonyítványai is kitűnők, alkalmazást 
I keres valamely ügyvédi irodában. Tudakozod- 
j hatni felőle szerkesztőségünkben

* A Petőfi társaság lapjának 18-ik száma 
a következő kitűnő tartalommal jelent meg: 
Dal a múltnak (költemény) Gr. 5 ay Saroltá­
val. Feltámadás után (beszélj) Margitay De­
zsőtől. —- Legyünk magyarok (heti szemle) 
Balázs Sándortól. Régi emlékek (tárcza) \ad- 
nay Károlvtól. Irodalom Salvini — Vegyes. 
Előfizetési 'ár egy évre 10 frt, negyed évre 
2 frt. 50 kr.

* A kolozsvári „Magyar Polgár“ Írja: 
Szombaton adatott a „Zsidó nő“ Scholaszter 
János vendég felléptéül: Sholaszter, mint Ele- 
azár, sürü tapsokat nyert az előadás folyamá­
ban. Mióta utolszor hallottuk, tagadhatatlanul 
sokat haladt s habár játék tekintetében, a mi 
szerény igényeinkhez, mérve is — hagy még 
fenn kívánni valót, — de pompás tenorjával, 
melyben van érczesség és van melegség is, 
ki tudja egyenlíteni a játék-deficitet. Az imát 
a második felvonásban, és a negyedik felvo­
nás nagy áriáját kiváló hatással énekelte ; ez 
utóbbi után hatszor hívták ki. — Scholaszter, 
mint halljuk, még egyszer fel fog lépni 
„Faust“-ban. Érdeklődéssel nézünk elébe ez 
előadásnak, mely bizonyára még jobban meg 
fog győzni bennünket a felől, hogy Seiiolasz- 
ternek színházunknál a helye. B. Szabó Imré­
nek, sajnálatos torokbaja miatt, valószínűleg 
hosszabb időre vissza kell vonulnia a színpad­
tól s ha operát tartunk, ahoz egy hős-tenor 
okvetetlenül kell. Scholasztert mindenesetre

I ajánljuk az igazgatóság figyelmébe ; nálánál 
jobb hőstenor ma nem existál a vidéken.

* Az eddig történt megállapodások sze­
rint mozgósítás esetén első sorban a n-szebeni, 
temesvári és zárai katonai parancsnokságok, 
továbbá a zágrábbi és esetleg a gráci hadparancs- 
nokságok kerületeiből kiállított hadtestek 
rendeltetnének ki. B hadtestekben benfoglalta- 
tik három honvéd hadosztály is, még pedig a 
budapesti és kolozsvári honvédkerületekből.

* A virágkedvelök figyelmébe. Otrokoesi 
Végh János ur kereskedésében ritka szépségű, 
minden fajbeli virágok kaphatók, melyre a t. 
közönség figyelmét felhívjuk.

* Megjelent s szerkesztőségünkhöz bektil- 
detett. A házasság törés drámái“ czimü Mon- 
tepin jeles frauezia iró legújabb regényének 
első füzete Mártonffy Frigyes kitűnő fordítá­
sában. A mii 28 füzetben jelen meg. Egy füzet 
ára 25 kr, mi 7 irtot tesz ki. Az előfizetési 
pénz Melmer Vilmos könyvkiadóhoz (Buda­
pest IV. kalap utca 4. szám) küldendő. Ajánl­
juk az olvasó közönség figyelmébe.

* Múlt napokban H. Szoboszlón egy ot­
tani illetőségű iparost Sándor Gábort, neje 
azért, mert részeges és durván bántalmazó éle­
tet folytatott, egy időre elhagyta ás a sógorá­
nál vonta meg magát. Sándor Gábor e feletti 
bosszújában és a szeszes ital által is bódittatva 
neje tartózkodási helyére, neje sógorához ment 
s annak ablakán három Ízben belőtt; azonban 
szerencsésen a mennyiben a házban levők kö­
zül senki sérülést nem szenvedett. Innen saját 
házához visszament és apró gyermekei meg­
gyilkolásához tett készületeket, ebben azonban 
az ártatlanok segélyére siető szomszédok által 
meggátoltatott. — Kevés idő múlva azután 
bútorait s házát felgyújtván, magát szivén lőve 
holtan összerogyott.

* A „Vasárnapi Újság“ 1877 april 29-ik 
szarna következő tartalommal jelent meg: Ta-

bir bej a Corvinák átliozója (arezképpeli 
di Bélától. — „A tószéli kocsma“ Költc,,,^ 
(képpel) Szász Károlytól. — „Déryné naplóig 
ból. — Kecskeméthy Aurél (képpel). __ yu' 
bovics találmánya (képpel.) — Konstantinán«' 
lyi képek : Szofta török nők: éji őr |4 A' 
pel,) Erődi Bélától. — A növényvilág óriásai' 
— Salvini (képpel.) — Egy cserkesz „huszár
csíny“. (Eredeti levél Húsosukból.) __ \ ^
Írás története. — A föld népessége, _
háború“. Karczolat — Irodalom és 
közintézetek stb rendes rovatok.

1S77. IX.

OS
»Itt a 

művészet

Legújabb.

— Az orosz hadsereg egy része 
Kalafátot merészelte volna elfoglalni. 
azonban a dnnáni hidverésnél nagy VKz. 
tőséget szenvedtek.

— Az orosz hadsereg a törökkel 
szembeállni igen fél.

— E g y magát megnevezni nem 
akaró aristocrata 10,000 rubelt Loesá- 
tott rendelkezésére a kadügyérnek azon 
zászlóalj vagy ezred számára, melv az 
első török ágyút elfoglalja.

Szerkesztői üzenet.
Tisztelt olvasóinknak, különö­

sen pedig Náduvarra L. D. urnák. Kiadó hi. 
fatalunkban a legszigorúbb pontossággal adat­
nak fel a lapok a megjelenés estéjén. — 4 
panasz még is általános, hogy rendesen nem. 
vagy igen későn kapják olvasóink. A hiba 
a postán történik, a mennyiben, nem csak 
magok vesznek szabadságot azok 
elolvasására, hanem még jó barátaiknak ki is 
külcsönzik. Azt Írja neheztelve L. D. ur, hogy 
az „Ellenőrt“ mindig rendesen kapja, azt el­
hisszük. és annak az okát, hogy hát a „Des- 
reczent“ miért nem veszi rendesen legyen szi­
ves kitalálni.

Felelős szerkesztő:

TISZAI DÁNIEL.

HIRDETÉS.
Tisztelettel értesítem a t. ez. kö­

zönséget, hogy május elsejétől kezdve 7 
órától friss és kitűnő schveiczi tehén tej­
jel szolgálok; reggeli tej literenként 12. 
esteli 10 kr, az esti tej 7s8 órakor elvi­
hető, miután ezt sem a kis borjú el nem 
rngja, sem pedig tiszta vízzel el nem 
keverendő, hanem szűzen szolgáltaik a 
közönség rendeletére.

Fris irósvaj mindég kapható.
Tisztelettel

Otrokoesi Végh János
162 2—2

HÍRBE t esek.

PIRNITZER ALAJOS
mezőgazdasági gépraktár tulajdonos

Budapesten. V. kér. akadémia-utca 9. sz. a.
Képviselője a világhírű Charles Burrell & Sons. Thelfurd, angol honi gépgyárnak, mely ezé» 
l/l . alapittatott (feltalálói az egyesített gőzcséplógépeknek), továbbá Sack, Richter és társa

és több hírneves ezégeknek,

ajánlja felülmulhatlan jóságu
Burrell feleé«ciépB»$cpeii.

a 1 plv . Av°n S°k bo.zzam, intézett elismerő nyilatkozatok közül, melyek nálam betekinti,etők, 
a helyszűke miatt kénytelen vagyok csak az egy alább következő nyilatkozatot közzé tenni.

T. Pirnitzer Alajos urnát. Bndajesten.
«,tK,"lNNagr^a<l?SÉ8,zal,k,és Hanai erodálom részéről több napokon át 3 eőzcséolővel 
Son, f i “rzehas0n itasl klsfr-1f folJtán kittint. hogy az Öntől vásárlóit Charles8 Burrell & 
nyitéíe nézve'°agszintén'oe ti' /o ff P*88“! ke!esebbet %yasztott. valamint munkán,eny- 

“ 4 munka küíömb/etljT sonSyarímanyu cséplő, a többieket jóval felül haladta.
lárd és tart2 szerkezte h, Tn .elonr™™ * gépeket, mert azok nem csak szi-

taitos szerkezettel, nanem pontos es tiszta munkával is bírnak.
.>agy-\ a das. 1S/Ö. augusztus 16-án.

Tisztelettel
a fennevezett uradalom részéről

Berger Gábor.

tyukat stb. stb. aratoBepeKet, szénagyujtőket, angol Bakerrostát. szivaty-
Sor ernäriee^k1eL-0th0haaZnt41t £ő?fépl?k és '"«zgonyok állandóul kaphatók.

01 es aijegyzekek oermenten küldetnek. r

160 1-3ROBEY és. TÁRSA
mérnököt és gazé. gópgyárnotok Lincolntól. Angliában.

Bütlapeiten, tilléi-ut 1. szám,

gőzmozdonyaikat,
gőzgépeit és felülmulhatlan szabadalmazott

ta- ős vas-rámás csŐDlőü’éDeiket maganetetó »zerke-1 ,xv 1 zette! és anélkül.
Lójárgányait és kézi vsépl.St, kaszáló és arató gépeket, lógereblyéket, szivattyúkat, szecskavágókat, répavágókai, rosták«.

malmokat és minden más a gazd. gépszakmába vágó eszközeit.

.4

Mindennemű ia?itis3k gyJ0,.'<1,n ** ^go^bban eszköz
i tudósítással es árjegyzékkel szi

110 4-
iT'R.j

B.-E GGER távirdaépitő-intézet 
fiókja

Budapest, dorottya-utca 9. sz. 
elvállal

■v-illáz2."il3.áuü:itö -TcészClletelcet
legújabb összeállitás szerint;

villanyos es iégnyomatu

telegra^-berendezéssket
évi jótállás mellett.

Költségvetés ingyen küldetik.
134. 3—3.

Eladó.
Szentanna utcán 2521 sz. a. cserepes és 

jó karban levő 3 laposztályos ház. ondódi fél 
nyilas Láz utáni és két hold uj osztású földdel.

Egy 6 boglyas halápi négy év óta felsza­
badított kaszálló.

híg) ötnyilasos jo karban levő cserepes 
pajtával és készülékekkel ellátott uj kerti 
szolid. J

, £S.V ^ “ .hold közel a városhoz fekvő ma­
jorság! föld. Értekezhetni teh.Zivuska Ferencz 
ügyvéd urnái rózsa téren.

133. 4-

Lovélte'í

>/f>ru

pzhetök

ADOLFB
divatáru
3ulc

koronái:

legolcsóbban eszközöltetnek. Bővebb 
szívesen szolgálnak

8
Az első magyar

ryapjuinosó
s bizományi részvény társulat

BUDAPESTEN

eg 431?s&, Budapest, üllői-ut 1. sz.

1%’ esetleg ügynök használatánál alkniz- 
dij is.

X állalkozunk izz- és hátgyapjunak ti*t- 
mányi eladására is, azt raktárdíj felszámitií-» 
nélkül elhelyezzük s kívánatra előleget aduik 

Ez évi programmunkat kívánatra í’<:" 
mentre küldjük.

Mindennemű tudósításokkal a városba!. -'imuenuemu tudósításokkal a városi»-
bekövetkező gyapjumosás idényének alkal- | ország-ut 44, Huszár-féle házban berendete# 

aboi. tisztelettel felhívja a t. » irodánlrh.n ...v___ _..i__i__i_mából, tisztelettel felhívja a t. e. gyapjuter- 
melők és kereskedőket, hogy izz-,' hát-, ti- 
niár-, és barány-gyapjuikat gyárszerü mosás és 
bizományi eladás végett beküldeni szívesked­
jenek.

A hozzánk beküldött gyapjúkra kívánatra j 
az érték "/,-áig olcsó kamat mellett előlegeket' 
a,iunk. Az eladás bel- és külföldi gyárosoknak 
lehető legmagasabb árak és készpénz! fizetés, 
mellett történik.

A gyár minden beküldött bármely men-i 
nyuségn gyapjú mosását 4 hét alatt eszközli. !

A hozzánk beküldött gyapjúnak a pálya1 
Udvamd vagy hajóállomásokról gyárunkba való I 
beszállításáról gondoskodtok. — Az eddi-ri ár-, 
jegyzékünkben foglalt dijakat, mint raktár-dijt ! 
ugyszmte a mellék-költségeket a t. e n,e»bi’ 
z„k előnyére megszüntettük, és a gvapjut rak­
tár- es biztosítási-díj nélkül helyezzük el.

Árjegyzék : raosásdij izzgvapjuért 53/ frt 
timai-gvapjuért 6‘/, frt. hát gyapjúért 7- frt 

I 1-HJ kilogrammkint számítva. Eladási üzérdij

irodánkban szívesen szolgálandnak.

Az igazgatóság.
(Utánnyomat nem dijaztatik)

Kocs.-.vó.iö-dobozok
kemény fából 1 4 kilo tartalmától 50 kilóig-

fiából vagy egészen vas .] utóbbiak engedélye26^ 
targoncák, kő-, teller-, vasutraktári és bizvmáoy1 

taligák ,
szintúgy vas-eszközök, lakat, s áruk, fel- és a^P1 " 
kezesi eszközök mindennemű építkezésekhez. v'z 
szes konyha-edény és házi bútorok gazdag válasz 

tékban ajánltatnak

Stefánszkv »
vasüzlete által

Budapest, YI. kér. váci-ut 60

gytr’-
w Előfizetési

Helyben es
Egy évre 10 frl — kr. :
Fél évre 5 „ — „ 
Előfizetési pénz s miiideu 
VBCSBY - IiÁZ FÖL 

»égbe bérmem'

Előfizethetni lie
TELEODI K. LAJt>s é<

Esjrébűti » p.

Debr|

A hírlapokat az ol 
Ián soha sem várta oly I 
napjainkban, mert miutáj 
hogy két óriás hadsereg 
son, megtörténtek az el| 
például a hadüzenet 
első nagyszerű összeesafl 
látszik irányozni feszült |

Azonban mig egy iá 
rés eredménynek hírét hl 
kiváncsiak számára a táv] 
valószínű, hogy napok s 
nak elmúlni.

Az oroszok készüli 
mérveket öltött, hogy ml 
berrel, hatalom haialoni 
szokta eldönteni a megöli 
seket, oly mérvű hadikéi 
emlékszik a liarczok król

Még csak Ázsiában' 
madó kísérleteket az oroS 
mely támadások ugyan ti 
Ívesen vissza lettek utj 
apró cselekmények csak 
kisszerű előjátékoknak tel

A Duna vonalán orol 
ezideig csak esapatuiozgaj 
híreket, mely nem történi] 
által forcirozott sietség éd 
mert maga a természet 
kát, a nehéz tömegek gyí 
nak útjába.

Es igen sajátságosanj 
tünk azon dolog, hogy a] 
dulatai, csapatainak számi 
sainak ezélpontjairól is ml 
fésülve látszik lenni a vilii 
jól, hogy az oroszoknál 
a titokzatosság szokott 
kor, midőn a törökök teH 
hozzávett! comhinátiók sed 
látszik, hogy Abdul Kcril 
tempóját tartja, amennyibq 
tudná, ltogy mit tervez, 
eldobná.

Az orosz leniiatatlail 
bizakodottsággal látszik f 
háborúnak. — Egyrészről 
roppant száma, és azon 
történő erőfeszítés, hogy 
ukáza a ezárnak minden | 
oroszt — egy millió — 
lit, tulbizakodottá teszi ok 
pedig azon meggyőződés 
és a legnyomorultabb gvá] 
Európa, nem mer motszanj 
hogyha a hatalmas czárl 
csitt!

Maga van tehát az esi 
csárdában a törökkel, s ni 
fog hozzá a nagy háborúm 
a hagyományos orosz politl 
megoldva nem lesz. nem r| 
velybe kardját.

Más államok, kik es 
nak e remiiden ijesztő vaii 
tál érdekelve, már előre 
nyodva, és egy sajátságos! 
át valójokat. még a lélekzj 
san szívják, nehogy a í 
meghallja és neheztelést v< 
gára. Egy nemzet van, 
nemességében tisztán, épen.] 
»emzet van Európában. mJ 
szörüli egyenes iránvban. 
félemlitett rengeteg óriás! 
élét, egy nemzet, melynek | 
nagy vérengzési készületek 
vében félelem nem áll. vgvi 
nek lelkes gyermekei halál

A „D E B B E C Z E ]•-' • AI

Kiadó tulajdonos: a debreczen! függetlenségi párt.
Debreczen, 1877. Nyomatott Tiszai Dániel könyvnyomdájában.

A kereskeáeln

Irta: fi

A fiatal hölgy 
— a betett ajtó zaj 
ban — vagy tisztáb 
a ki valóság« 
mintha ibolya iiiet" 
már ntárcziiis . 
1‘irtelen megforöuii.

-Brtik orvos u 
'agyok-; monda ma 
mutatva; ezzel gv 
Zfuzsinak. a ki pii 
görnyedve egv kar 
*et kér'' * r:ezét nyujtá.
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Előfizetési árak:
Helyben és postán küldve :

K.y rvre 10 fr: — kr. Negyed évre 2 frt 50 kr.
Kél évre 5 , — „ Egyes szám — r 10 r 

ElüSzt-té-i pénz s minden közlemény : FÜ-PlAC'Z,
V K V S K V HÁZ FÖLDSZINT a szerkesztő 

ségbe bérmentve küldendők.

Előfizethetni helyben :
TEI.E'iDI K. LAJOS és it], CSÁTIlY KÁROLY 
kóayvkereskedéséoeu s a szerkesztőségnél. —

*- Egyebütt a postahivatalok utján.

te:- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -4

86. szám. Szerda, május

DEBRECZEN.
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP,

reczen-fiflflékfi „fürgéi less só pari- közlönye. (
Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Hirdetési dij:
Öthasábos pcUtsorér 5 kr.

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több izbeli 
hirdetések, alku szerint a legolcsóbb

Bélyegdij : minden beigtatásért külön 30 kr.

„N y i 1 t-t é ru-eu megjelelő közlemény öthasábos 
petit sora 15 kr.

Név- vagy bérmentetlenül beküldött kéziratok 
nem vétetnek tekintetbe. - Úgyszintén kéz- 

iratok sem adatnak vissza.

Debreczen, máj.

A hírlapokat : 
Ián soha sem várta 
napjainkban, mert :

íz olvasó közönség ta- 
oly feszülten, mint 

miután már arra nézve, 
hogv két oiiá' hadsereg összeroppanhas­
son, megtörténtek az előzmények, minő 
például a hadüzenet sat, mindenki az 
első nagyszerű összecsapás eredményére 
látszik irányozni feszült figyelmét.

Azonban inig egy ily nagyszerű vé­
res eredménynek hírét hozandja meg a 
kiváncsiak számára a távsodrony, nagyon 

napok s talán hetek log-valószinii, hogy 
nak elmúlni.

Az oroszok 
mérveket öltött, 
berrel, hatalom 
szokta eldönteni 
seket, oly mérvű

készülődése oly óriás 
hogy mióta ember em- 
hatal ómmal, fegyverrel 

a megoldhatatlan kérdé- 
badikészületekről nem

emlékszik a harezok krónikája.
Még csak Ázsiában tettek egyes tá­

madó kísérleteket az orosz fegyveresek, 
mely támadások ugyan török részről eré­
lyesen vissza lettek utasítva, de ezen 
apró cselekmények csak próbáknak, csak 
kisszerű előjátékoknak tekintendők.

A Duna vonalán orosz részről még 
ezideig csak csapatmozgalmakról vettünk 
híreket, mely nem történhetik az oroszok 
által foreirozott sietség és gyorsasággal, 
mert maga a természet gördít akadályo­
kat, a nehéz tömegek gyors mozdulatai­
nak útjába.

És igen sajátságosán tűnik fel előt­
tünk azon dolog, hogy az oroszok moz­
dulatai, csapatainak száma, sőt támadá­
sainak czélpontjairól is meglehetősen ér­
tesülve látszik lenni a világ, pedig tudjuk 
jól, hogy az oroszoknál a főrendszabály 
a titokzatosság szokott lenni, ugyanak­
kor. midőn a törökök terveiről még csak 
hozzávető conibinátiók sem léteznek. Úgy 
látszik, bogy Abdul Kerim az öreg Bem 
tempóját tartja, amennyiben ha a süvege 
tudná, hogy mit tervez, hát bizonyára 
eldobná.

Az orosz leírhatatlan 
bizakodottsággal látszik 
háborúnak. — Egyrészről 
roppant száma, és azon túlságos előre- 
törtenő erőfeszítés, hogy legközelebbi 
ukáza a czárnak

galmat nem kérő és nem adó fegyverrel 
várják, már alig fékezhetöleg hősi vérük­
nek izgalmától azt a pillanatot, midőn 
igaz ügyüknek istenhez fellebezett védel­
mében, halál megvetéssel rohanhassanak 
hazájuk zsenge szabadságának, bimbó 
alkotmányának megrablóira. E nemzet a 
mai Európának leglovagiasabb, legépebb 
és legszeretetreméltóbb nemzete: a török.

Ott állnak a történelmi nevezetes­
ségű Dunának 4i> mértföld hosszú vona­
lán a rettenthetetlen piros posgás arezu 
fiatal nizámok, eped ve várván a vezér in­
telmére, hogy mikor lehet már vívni, ölni, 
vágni.

A deli leventék, Cirkassia karcsú 
gyermekei, az örök vidámságban élő fürge 
lovasság a cserkeszek, gyanús pillantá­
sokat vetve a Duna túlpartján lombás 
kodó részeg kozákokra.

( A tüzér ujdivatu ágyúinak fontossá­
gáról elmélkedik, s előre is kéjes érze­
lem reszketi át tagjait, ha meggondolja, 
hogy pár nap múlva minő rombolást kö­
vetnek cl annak halálos tekéi a muszka 
gyaurok soraiban.

Ez a nemzet tehát egy perczig sem 
rettenve vissza a vész nagyságától, bát­
ran tekint vele szemben, mint egy harcz- 
isten, daczára annak, hogy a világon 
nincs egy segítő kar, mely feléje bizta- 
tólag nyúlnék, csak a magyar nemzet 
testvérszerctete, könyci és sóhajtása, a 
résztvevők egyelőre tengerhajaiban. Hogy 
mi fog történni, ha majd harsognak a 
trombiták, patakzani fog a vér és resz­
ketni fog a föld az ágyuk bömbölésétől? 
azt ne próbáljuk megjósolni, mert a mai 
prófétáknak hitele nincs, annyit azonban 
hiszünk és várunk, hogy ha van biró a 
felhők felett, ez egyszer éreztetni fogja 
bosszuló kaijának erejét a jogtipróval, a 
rablóval, ki lábbal taposta a szent igaz­
ságot.

ocsarv (id­

ege. ö tag.

gőggel és el i 
nekihajtani a ( 
hadseregének |

— Kars mellett, hova az oroszok elő- 
I nyomultak és nagyobb hadcsapatokat öszpon- 
tositottak, tegnapelőtt óta ütközetek történtek. 
— Mukthár pasa Karsban van.

. , , , Az angol hivatalos lap a királynőnek
minden tegj\ Cl fogható j apr. 30-án VVindsorban kelt proclamatióját 

01 oszt - egy millió — fegyverbe SZÓ-| közli, mely a határozott és pártatlan semle- 
lit. hllbizakodottá teszi okét. másrészről j gességet hirdeti ki a török-orosz háborúban s

megparancsolja,

9. A pápai jogakadémia 5 küldötte Há­
nyok i Gyula elnöklete alatt.

10. A függetlenségi kör, melynek tisztel­
géséről alább bőven szólunk.

11. Miskolcz város nevében Mo 
vözh őket magyarul s meghívja a városba.

, 12. Kolozsvári egyetem küldötttél
Szónok : Czakó.

13. Kecskeméti jogakadémia 2 tag. Meg­
hívják őket Kecskemétre. Meheminet effendi 
jogtan ár válaszol, de csak feltétesen igéri a 
lemenetelt.

Veszprémi 48-as kór ; elnöke Gersei 
Biró Viucze diszmagyarban. tollas kalappal és 
sarkantyúval. Sheik felelt neki, szokott üdvöz­
letét mondván.

15. Kollericli Pál, gazdasági gépgyáros 
a törökök kivánatára jelenik meg, miután ezek 
gépeket eddig Angliából hozattak, most pedig 
Magyarországból akarják hozatni s e végett 
óhajtottak vele értekezni ; különösen a képvi­
selő, ki nagy földbirtokos s a lyceum igazga­
tója, szándékozik nagyobb megrendeléseket 
tenni.

lgnaczot a tu-

Az országgyűlési függetlenségi kör ma 
tartott értekezletéből kiküldötte elnö­

keit. Mocsáry Lajost és Helfy I 
rök vendégek üdvözlésére.

Mocsáry és Helfy Szalay kíséretében dél­
előtt 11 órakor látogatták meg a török kül­
döttséget, melyei Mocsáry Lajos íranczia nyel­
ven a következőleg üdvözölt :

Uraim !
I an szerencséin üdvözölni önöket hazánk­

ban, a nemzetgyűlés azon tagjainak részéről, 
kik a íüggetlenség pártjához tartoznak. Mi vol­
tunk az elsők, kik a parlamentben is kifeje­
zést adtunk ----- 1 1 1 1 ’

szérűi hocLa Mehemmet effendi beszélt, meg­
köszönve a baráti vendéglátást. Mind az ő, 
mind az utána következő török szónokok be­
szédét Erődi tolmácsolta. Mondtak pedig fel­
köszöntéseket Resid bey, Chemssedin effendi e 
rokonszenves arezu cserkesz hu, továbbá IIúsz­
ni bey parlamenti képviselő. — „Biztosítom 
monda a többi közt — Magyarország nemes 
bait, többi képviselőtársaim nevében is, hogv 
mindnyájan a legnagyobb lelkesedéssel csüg*- 
giink a magyar nemzet barátságán. Meg van 
győződve, hogy ennek a frigynek meg lesznek 

, . - v gyümölcsei a jövőben is. Ö a magyar nemzet
i, azon érelméknek, melyek — mint jólétére üríti poharát. S ő maga részéről ki is 

unok latjak — az egesz nemzetet lelkesítik a üríti, csak a seik. a hodsa és ulema tartják

16. Magyar-óvári küldöttek. Négy dísze­
sen öltözött akadémiai ifjú. Egvik növendék, 
ki ugyanazon (gazdasági) pályán tanul, válaszol 
beszédükre törökül, melyet Erődi tolmácsol.

17. Nagy-Kőrös nevében a polgármester 
társával meghívja a 
kozván arra, hogy
óta igen jó barátságban volt a törökökkel, mint 
titkos levéltárukból lehet látni.“ A sheik meg­
ígéri, hogy ha csak lehet a török iratok ked­
véért is lemennek, habár „mai nap sokkal be­
csesebb okmány pecsételtetett meg — mint 
szellemdusan s éljenzés közt megjegyzi — a 
magyar és török nemzet közt.“

18. A debreczeni „függetlenségi párt.“ 
Küldött Grünwald József és a debreczeni 
töröksegélyző bizottság három tagból álló kül­
döttsége, László Gyula, Jármi Andor és 
Hartstein Bertalan.

Miután az üdvözlő beszédet csak egy kül­
dött tarthatta. Grünwald József a „törökse­
gélyző bizottság“ küldöttei nevében is a követ­
kező beszédet mondotta :

Szeretett testvéreink !
Engedjék meg e megszólítást, azoknak, a 

kik önökkel oly régi iuő óta rokonszenveznek, 
a. kik önökkel úgy szólván együtt éreznek. 
Önök a szabadság sze*t eszméjéért lángoló nem­
zetnek derék fiai, eljöttek hozzánk, ragaszko­
dásuk jelét adandó azon magyar nemzetnél, 
melynek száműzött fiainak önök egykor meii- 
helyet nyújtottak, kiket tápláltak és ápoltak.

Nem tettetett lelkesedés ez, melyet ta­
pasztalnak. hanem a szívből jövő szeretet 
hangjai ! Nem egy város, a főváros üdvözlése 
ez, melylyel találkoztak és találkoznak, hanem

nemes ottoman nemzet iránt. Es nagyon örven­
dünk s nagy köszönettel tartozunk önöknek 
azért hogy látogatásukkal oly szépalkalmatadtak 
arra. hogy egy valódi nemzeti szövettség (alliance) 
nem diplomaták, de maguk a nemzetek által 
szervezve köttessék meg a két nemzet közt. 
Meg vagyunk győződve, hogy e szövetségnek 
fontos következései nem fognak elmaradni, da­
czára azon akadályoknak, melyek e perezben 
nem engedik még meg, hogy szabad menete 
legyen azon érzelmeknek, melyek bennünket 
lelkesítenek.

Mocsáry üdvözlő szavaira a török kép- 
. - viselő Husny bey körülbelől a következőket

török vendegeket, hivat- válaszolta :
Nagykőrös város századok Nagy köszönettel fogadja a függetlenségi

párt részéről jövő üdvözletét, annál nagyobbal, 
mert mint a török nemzet egyik képviselője 
kijelentheti, miszerint a török nemzet képvise­
let ugyanazon magasztos eszmékért lelkesedik, 
melyeket e párt zászlójára irt. A török nem- 
zet egész erejével iparkodand az európai civi- 
lisatió ösvényén haladni, hogy igy méltóvá te­
gye magát a magyar nemzet állandó barát­
ságára.

A beszéd után Helfy és Mocsáry társal­
gásba bocsátkoztak az ifjúkkal, kiknek na­
gyobb része tökélletesen jól beszél francziáu 
s egyátalján a nyugoti civilisateió színvonalán 
állnak. Az ifjak nem bírták a lelkes fogadta­
tás feletti elragadtatásukat kifejezni. Egyikök 
Rezsi effendi, fölkérte Helfyt, hogy küldje át 
üdvözletét a függetlenségi párt apjának Kos­
suth Lajosnak.

Mocsáry érintette, hogy mi nem fogad­
hatjuk őket oly fényesen, mint ők a mi ifjain- 
kat. Erre a bibéik és efiendi megjegyezték, 
hogy épen nálunk érzik mennyire el voltak 
eddig maradva.

Mocsáry és Helfy a legjobb benyomással 
távoztak.

an tehát az 
tötökkel, s

északi kolosz a 
most már úgy

minden angol alattvalónak 
hogv azt tiszteletben tartsa.

A török küldöttség Budapesten.

pedig azon meggyőződés, hogy a törpe 
és a legnyomorultabb gyávaságig siilyedt 
Európa, nem mer motszanni és morogni, 
hogyha a hatalmas ezár azt elkiáltja: 
csitt 1

Maga v 
csárdában a
* “ hozzá a nagy háborúhoz, hogy míg j egyletek, testületek küldöttségeinek tisztelgéseit 
3 hagyományos orosz politika á-tol végig!fogadták. A tolmács Erődy volt. Délelőtt 18

hü-! küldöttség tisztelgett, ezek következők :
1. A Józsefvárosi kör. Vezető : Gramer

A török-magyar 
ásodik ünnep napja, 

ramm szerint ma d. e.

barátságnak ma volt 
A megállapított prog- 
vendégeink különböző

megoldva nem lesz, nem rejti addi 
velybe kardját.

Más államok, kik vsak oldalvást van­
nak e rémi tőén ijesztő vad népáradat ál­
tal érdekelve, már előre elvannak halvá­
nyodva, és egy sajátságos félelem rezgi 
át valójokat. még a lélekzetet is óvato­
san szívják, nehogy a bozonto 
meghallja és neheztelést vonjon érte ma­
gára. Egy nemzet van, egy erkölcseiben, 
nemességében tisztán, épen, józanon küzdő 
nemzet van Európában, mely ellen kö- 
szorul1 egyenes irányban, e “világot meg­
félemlített rengeteg óriás fegyvereinek 
elet, egv nemzet, melynek ama hallatlan 
nagy vérengzési készületek hallattára szi- 
'e ien félelem nem áll, egy nemzet, mely­
nek lelkes gyermekei halálra készen, ir-

Miksa, szónok 
nők francziául

Kauzer József, 
beszélt.

12 tag. A szó-

2. Gyógyszerészhallgatók. Négy tag, 
Búzát Ferencz.

3.
; reii Gyula.
1 gehet.

orosz i 4.

Egri jogakadémia 7 tag. Vezető : End- 
Ezek meg is liivják a török vendé-

A ,DEERECZErf TÁRCZAJA.

Békés-Csabai 3 tagú küldöttség Fábry 
Károly vezetése alatt. Ezek szintén meghívják 
a török vendégeket városukba.

5. A selmeczi erdészeti akadémia 7 tagú 
magyarba öltözött küldöttsége Szűcs vezetése 
alatt.

6. A selmeczi bányászati akadémia kül­
döttei számra nézve öten, szónok : Standner.

7. Ujaradi küldöttség, Fernejgó Cesár 
szónok sajnálkozva emlékszik meg a Temesvá­
ron történtekről.

8. A pécsi jogakadémia ifjúságának kül­
döttei Kossuth Gyula vezetése alatt.

a magyar nemzet egy éljenkiáltása, mely hang­
zik a Kárpátoktól egész az Adriáig, s visz- 
hangja örökkön örökké tartani fog.

Mi a magyar Alföldnek egyik legnépe- 
ebb városából Debreczenből, ennek a sza­

badságért. egyenlőség és testvériségért hőn Ián 
goló férfi a i által küldeténk, hogy ez ünnepé­
lyes alkalommal üdvözöljük önöket nevükben, 
s adjuk által azon izenetöket, mely egyszers­
mind az egész magyar hazának tiszta óhaja 
hogy engedje a mindenható, miszerint a török 
nemzet hős, vitéz harezosainak fegyvereit a 
folytonos győzelem és dicső diadal koronázza.

E beszédet a jelen volt nagy számú tisz­
telgők, éljennel fogadták, s aztán Erődi Béla 
török nyelven tolmácsolta a mondottakat, melyre 
Raghib bey körülbelől a következőket vála­
szolta: A török küldöttség szívélyesen fogadja 
Debreczen városának ifjai és a szabadságért 
lángoló férfini üdvözletét és jó kivánatát. Meg 
vannak győződve, hogy a lelkes fogadtatás és 
öröm hangjai a szivből jönnek, de minden bi­
zonnyal a szívhez is találtak, s abban megőr- 
zendik azt örök emlékül.“

E beszédet ismét harsány éljenzés követte, 
•s

A mint ;i/4 12 elérkezett, kijelenté a gaz­
dák egyike, hogy több küldöttség nem fog ma 
fogadtatni, miután a vendégeknek a kocsizás­
hoz készülni kell. — A hátramaradt küldött­
ségek közül az újpesti, mint halljuk, el is fo­
gadtatott. A tisztelgések alkalmával a törökök 
félkörben állottak, szemben az ajtóval, a seik 
arannyal himzett kaftánban, az ulemák egy­
szerű ó török öltönyben, a tanuló ifjak fekete 
salon öltözetben, fejükön fezzel. — Az üdvözlő 
szónokok nagyrésze beszédében győzelmet kí­
vánt a török sereg fegyverének.

Az idő már nagyon előre haladt, s még 
egyre voltak küldöttségek, melyek tisztelegni 
akartak. így a hatvanas bizottság is oda állt a 
tisztelgők közzé, de miután az ifjúság úgy is 
részt vesz a vendéglátás mozgalmaiban, ez al­
kalommal önkényt lemondtak.

Programm szerint ezután kocsikra ültek 
a kísérők társaságában a vendégek, hogy 
Erzsébet-téri kioszkban részt vegyenek az 
arrengirezott villásreggelin. A „Hungária“ szál­
loda előtt, mint mindig, most is sűrűn állt a 
közönség a kioszk és Erzsébet-tér pedig jólle­
het nem eresztettek be mindenkit, el volt lepve 
közönséggel. Szívélyes éljenzés hangzott fel a 
közönség soraiból és a töáök küldöttség tagjai 
ugyan csak meg voltak elégedve a rokonszenv 
nyilatkozataitól. — Már a tisztelgő deputatiók 
fogadása emelkedett hangulatba hozta őket. 
Az itt tartott beszédek jelentősége nagyon kel­
lemesen lepte meg őket.

A kioszk főterme ez alkalomból tisztán 
a vendégek számára volt fenntartva. Alig lép­
tek be a vendégek, máris megharsant az indu­
ló, Berkes magyar egyenruhás zenekarának 
hangszerein. Erre elhelyezkedtek a vendégek, 
az asztalhomlokzaton a seikhhel, a ki mellet 
Erődi foglalt helyet majd balról hodsa Me­
hemmet effendi jogtanár, Huszni bey képvise­
lő s mellette Yerhovay. jobbról pedig Me be­
met effendi a galata serail lyceum aligazgatója, 
mellette Schneider karsi hős és Tadil effendi 
tanár és ulema foglaltak helyet és igy tovább 
úgy beosztva, hogy minden vendég mellé egy 
kisérő jusson.

A reggelin mindjárt az első pohár ürí­
tésével megkezdődtek a toastok. Erődi Béla e 
fáradhatlan kalauz ivott először a magyar-tö­
rök frigyre, melyet a tisztelgők ma az ország 
minden részéből oly élénken hangsúlyoztak. 
Hosszas éljen és jassasin-kiáltások fejezték be 
e pohárköszöntőt. Utána a török vendégek ré-

üriti, csak a seik. a hodsa és ulema 
meg szigorúan a koránt, és vízzel k o ez intana k. 
A seik e rokonszenves főpap, a kinek a ko­
moly arczizmain oly méltóan vésődtek be az 
itt átélt napok emlékei, annyira megtartja szo­
kásait, bár nem elfogult, hanem intelligens 
gondolkozásu egyén, hogy tegnap este előbb 
vonult el öt napon át elmaradt imájának végzé­
sére. Ötször mondta el tegnap a szokásos imát 
és ez mintegy másfél óráját vette igénybe.

Legviharosabb tetszést aratott Raghib 
effendi norai nemes, e tüzes szónok, a kinek 
minden íranczia beszéde felvillanyzólag hat a 
közönségre. Szónoklatának azon pontja, hogy 
ők készek egytől egyig meghalni, de szabad­
sagukat nem engedik, továbbá a hol figyel­
meztet a két nemzet érdekeire, melynek kö­
vetkeztében az egyiknek bukása a másikét is 
maga után vonja, roppant lelkesedést keltett. 
Szólt még a „ Csaj 1 ár“ török élezlap szerkesz­
tője, továbbá Ternajgó temesvári küldött, s 
végül seikh Szulejman, a ki isten áldását kér­
te az elmondottakra.

Rázendült erre a török induló, a mit óri­
ás tapsviharral és szemeikből kitörő tűzzel 
fogadtak úgy a kísérők, valamint a vendégek. 
Meg kell említenünk6 hogy Raich a kiosk bér­
lője nem fogadott el fizetést a vendéglátó bi­
zottság részéről a fényes reggeliért. Azt mond­
ta örül, hogy a török küldöttséget megvendégel­
hette ; a miért általános éljenzés között mond­
tunk neki köszönetét, — éltetve Őt és csa­
ládját.

A reggeli végeztével Borsos és Varságh 
műtermébe sétáltak a vendégek, hogy mind 
csoporbau, mind egyenkint levétessék magu­
kat. Ez többet vett igénybe harmadfél óránál. 
A csoportos levétel alig akart sikerülni hibát­
lanul. így aztán nem volt egyéb hátra, mint 
egyenkint, a mint sikerült az egyesek levétele 
haza kisérték őket, mert különben is kívánták 
a nyugalmat, hogy délutáni ebédnél résztve­
hessenek. A műteremben valaki Deák artzké- 
pére figyelmeztető őket, de bizony nem igen 
látszottak Deákot ismerni. Akkor Verhovay 
Kossuth arczképéhez vezető ugyanazokat és 
Resid bey élénken kiáltá: „Ahá Kossuth, 
apánk, a nemes nagy ember!“

*

Az ifjúsági banquet. Az ifjúság a ven- 
az j déglátó bizottság vezetése mellett május 1-én 
ott I d. u. diszebédet rendezett az egész nemzet s 

főleg az ifjúság vendégeinek tiszteletére. — A 
banquet a Hungáriának üveggel fedett udva­
rán tartatott meg, a helyiség csinosan volt fel­
díszítve, a bejárattal szemben egy magyar ée 
egy török zászló közt a hatvanas bizottságnak 
ismeretes ezimere volt óriás nagyságban elhe­
lyezve. (E jelvényen tudvalevőleg a magyar és 
a török nemzeti színeket átmetsző Dunán át 
egy magyar és egy török kezet fog, továbbá 
a felső mező baloldalán van a magyar, az al­
só mező jobboldalán pedig a félholdas török 
czimer). A hatvanas bizottsági jelvény alatt 
török nyelven török betűkkel irt üdvözlő feli­
ratok voltak. — A bejárattól balra eső falon 
a magyar czimer volt, a jobboldalon pedig az 
llgjuevezett töröktura, mindkettő környezve 
magyar és török zászlók által.

Ráez Pál (ki fel volt rendjelezve) és Ber­
kes zenekara lelkesítette a banquet alatt a tö­
rök induló hangjaival a vendégeket, A mint a 
közönség helyet foglalt, levezették a vörös-zöld 
szalagos rendezők a törököket, természetes mi­
helyt beléptek rázendité Ráez Pál a török in-, 
dűlőt, s a közönség egetverő élyenekbe tört ki- 
A szállodának udvara néző ablakai szintén töm- 
Ae voltak kiváncsi, jobbára a szépnem kép vise 
lóiból álló közönséggel. A banquetten a vidéi 
ki küldötteken s a nagyszámú ifjúságon kivii 
közéletünk számos notabilitása volt jelen.

Ott voltak az országgyűlési képviselők 
közül: Simonyi Ernő. Irányi Dániel, Mocsáry 
Lajos, Német Albert, Helfy Ignácz, Komjáthy

A AereakeaehrÁ tanácsos háza.
Kiny­

írta: Mariit! E.
(F olyt. i

A fiatal hölgy selyemruhája suhogott-é 
~~ a hetett ajtó zaj nélkül fordult meg sarká- 
I an vagy tisztább léghuzam jött-é be vele 
a “i 'ae -ág^r;;! oly üdén lépett a küszöbre, 
mintha ii*olya illat terjengne körülte, melyet 
lnar márczius végén érezni '»-dunk — az orvos 
hirtelen megfordult.

»Briik orvos ur ? Én Mangold Katinka 
'agyok6\ monda magát röviden és futólag be­
jutatva ; ezzel gyorsan elment mellette és 
gázsinak, a ki párnák közé pakolva, össze­
görnyedve egy karosszéken guggolt — mind­
et kezét nyujtá.

Az öreg meredt szemekkel bámult reá.
„ügy jövők ide, mintha az égből poty- 

tvantam volna le, nemde Zsuzsi ? De épen a 
legjobbkor a mint látom“, és a betegnek ren­
detlenül homlokán csüngő szürke haját az 
éjeli főkötő alá simította. „Miként esik az. 
hogy téged itt talállak e nyomorult hátsó szo­
bában ? A kemence füstöl s minden forróság 
mellett, mely belőle kiömlik az izzad ás látszik 
a falon. Hát nem mondták neked, hogy a 
szöglet szobában lakjál és a mellékszobában 
aludjál ?“

„() igen azt mondta a kereskedelmi ta­
nácsos ur, de az eszemnek kellett volna el­
menni — s itt ujjava 1 lm :dókán babrált — 
ha egyes egyedüli beülök a szögletszobába, 
mint egy nagyságos asszony, vagy maga a bol­
dogult molnárné.

A fiatal hölgy egy hamiskás mosolyt 
nyomott el.

„De Zsuzsi, hát nem volt meg már nagy­
papa idejében is azon jogod, hogy a lakszo-

I bábán tartózkodjál? Az ablakban állott a ke- 
I rekes rokkád — sokszor özszegubbanczoltam 
— és a szekrényen varró eszközöd. — Meg­

védhető a szoba változtatás orvos ur ? for­
dult minden további szó nélkül az orvoshoz.

„Sőt sürgetőleg szükséges, de eddig a 
: beteg határozott ellenállására találtam. Hangos.
I de a mellett mégis szelíd hangja volt. melyen 
a pillanatban nem lehetett fél re ös merni azon 
mérsékelt csengést, melyet a szenvedővel szem- 

I ben oly könnyen felveszünk.
„No akkor ne veszítsünk egy perczet 

j sem, monda Katinka. Levette kalapját, letette 
azt a Zsuzsi ágyára és lehúzta keztyiijét.

„A világért se vigyenek engem odaát — 
tiltakozott a házgondviselőnő. — Katinka kis­
asszony ne tegye azt velem ! kére siránkozva. 
Az a szoba az én szemein világa, minden nap 
kitisztogatom és kifényesítem azt, mióta a ke­
reskedelmi tanácsos ur megmondta, hogy ön 
hazajön. Csak tegnapelőtt tétettem fel uj füg­
gönyöket.

Jú­ liát maradj itt! Feltettem ma- 
I gainban, hogy mint gyermekkoromban, a dél- 
I utánni kávét melletted is 
i ily önfejű vagy. «

A nélkül

iszom meg. Ha azonban 
kkor el sem jövök, azt elhi­

heted. A nélkül is csak négy hétig maradok 
M.-ben — s akkor aztán mutogathatod kifé— 

i nyesitett szobádat annak a kinek akarod.
Ez segített. Az ifjú leány arezában és 

: tartásában oly szigorú komolyság, oly sok el­
határozottság volt, hogy rögtön lehetett látni,

: hogy nem először volt már dolga makacs be- 
I teggel.

Zsuzsi sóhajtva vonta elő a szobakulcsot 
párnája alól éz odanyujtotta az ifjú nőnek, a 
ki gyorsan feltüzte a bársony búj kaját. „A 
szögletszoba bizonyosan nincs befütve, monda 
és a fáskosár után nyúlt, mely a kemence 
mellett állott.

„Nem azt lehetetlen tennie, monda Brak 
orvos, egy tekintetet vetve finom öltözetére. 
Gyorsan letette kalapját és botját az asztalra.

„Megszégyenítő volna reáin, ha azt nem

I tudnám megtenni, monda komolyan és mélyen 
I elpiruló arccal — nagyon jól észrevette az 
; orvos kétkedő tekintetét.

Kiment s ne., i.e. pillanat múlva élénk 
I tűz robogott a kemencében, mialatt az orvos 
a szögletszoba ablakait nyitógátta ki. hogy a 
langyos márciusi levegő még egyszer beömöl- 

I jék a rekedt levegőjű szobába.
Katinka lépett be. „Kérem győződjék 

í meg orvos ur, vakon salonképes maradtam-e ? 
monda, nem minden árnya nélkül a gúnynak 
tartva oda vékony rózsás kezeit a kifogás nél­
küli fehér gyolcsszegélylyel és újakkal.

Kifej ezésíelj es mosoly vonult át komoly 
arcán, de hallgatva, hogy a nyugutl szöglet 
ablakot újra bezárja, a melyen *a légvonas oly 
élesen futt a belépőre, hogy barna fürtéit 
homlokáról ellebbenté. A függöny is felleb- 
bent s repkedett a szobában. Katinka gyors 
kezekkel megragadta és a feszes ránoz'okat 
igyekezett újra elrendezni.

(Folyt, köv.)
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Béla, Orbán Balázs, Sembery István, Nagy 
György, Horváth Gyula, Csávolszky Hajós, 
Verhovay Gyula, Kaas Ivor, Simonfay János, 
Szalay Imre, Hegyessy Nárton.

A menü következő volt: Purée de vola- 
ille. Petites bouchées á la reine Saumon du 
Phin et Fogas á la mayon aise sauce remou- 
lade. Filet de boeuf á la broche. Biz á la 
tűre. Fricandeu de chevreuil aux confitures. 
Puch á la tűre. Oies et Poulard es de cettc 
anée. Salade-Compóte. Puddig au sue de fru 
its. Gleces variées. Truits. Fromage. Patisse- 
series. Café noir. Lifíueurs de Holende. Vieu 
vin blanc de Somló Vin rouge d* Adelsberg.

A toastok sorát Kaas Ivor báró a ven­
déglátó bizottság id. elnöke nyitotta meg fran- 
czia s aztán magyar nyelven éltetve a magyar 
királyt s a török szultánt. Erődy Bélának a 
török nemzeti- török nyelven mondott üdvöz­
letét szűnni nem akaró „csők jasa osmanlilar“- 
ral fogadták a jelenlévők.

Husni l>ey. parlamenti képviselő a ma­
gyar nemzetet köszönti tel. Kifejezte bőszedé­
ben azt a lelkesedést, azt az örömet, melyet ők 
feljövetelük alkalmával éreztek, midőn tapasz­
talták azt a kifejezhetlen lelkesülést egész ut-|

kát elnyomhatta elmúltak. Azon nemzetek, 
melyek élni kivannak, nem követhetnek mást, 
mint az emberiség és igazság parancsait em­
bertársaik irányában. A jogok, valamint a kö- 
tclessvgek egyenlősége a század törvénye, mely 
alól rgy nemzet sem vonhatja ki m igát bün­
tetlenül. Miként mi. úgy önök is uraim, nem 
tarthatják fenn nemzeti függetlenségüket; ha­

lnem ha alkalmazkodnak eme szabályhoz, me­
lyet az ész hirdet s az emberiség iélekisnie- 
rcte szentesit. (Élénk helyeslés.) Önök, remé­
lem, alkalmazkodni fognak ahoz, valamint ma­
gunk is hívek akarunk maradni hozzá.

Ily módon a nemzetek erne modern lét- 
jogának birtokában, testvérekül egymás mel­
lett fogunk haladni a polgárisodás utján, ké­
szek" és. képesek visszautasítani minden jogta­
lan támadást, mely állami létünk ellen bár­
mely oldalról intéztetnék.

Kedves vendégeink, barátaink egészsé­
gére, s az Ottoman birodalom újjá születésére !

(Folyt, köv.)

kitik s a kormány utasittatik, hogy ezt a ne­
mes uralkodónak tudomására juttassa.

Ezt tennünk parancsolja az őszinte hála­
érzet, mely lehetetlen, hogy mindnyájunk keb­
lét át ne Jussa.

Kérem a t. házat inéltóztassék határozati 
javaslatomat tárgyalásra elfogadni. (Felkiáltá­
sok éljen, helyes.)

Földváry beszéde közben beléptek török 
vendégeink kísérőikkel. Mindnyájan meghajtot­
ták magukat, homlokukhoz emelték kezüket, 
s csak ezután foglalták el helyüket a középső 
karzaton, mely az elnöki emelvénnyel szemben 
van s egészen az ő számukra volt fenntartva.

A ház minden oldaláról felhangzott az 
„elfogadjuk,“ mire az elnök kimondá, hogy 
Földváry határozati javaslata tárgyalás alá vé­
tetik. —

Tisza Kálmán : Legegyszerűbb volna most 
mindjárt felállással elfogadni a határozati ja­
vaslatot.

Midőn az elnök a felhívást intézte : ház­
hoz. méltóztassanak felállatii azoknak, kik a

jokon. a milyennel csak testvér fogadhat test íjának felszóllitására egy nagyszerű kiállitásos 
vért. Kívánja, hogy a barátság, a szövetség a | darab megírásába fogott. Az egyetemi ifjúság

1 ai szereplésének történetét me 
Bäkes; Ferenez ivótársunk le

I határozati javaslatot elfogadják felállt az ecéSZ 
A MAGYAR FŐVÁROSBÓL Csepreghy ház. —

jelenetreFerenez a berlini „Victoria“ színház igazgató­

két nemzet közt örökké fennmaradjon.
Közvetlenül utána Szemzeddin boy emelt I ívni 

poharat török nyelven a magvar ifjúságért sjj 
annak boldog jövőjéért. „Legjobb kivánalom, 
úgymond, hogy r dicső fiatalság erényeivel 
szolgálja a hazáit, inelv bizonyára boldog leend 
ha annak áldozzák minden tehetségeiket.

Irányi Dániel : Uraim ! \ an hivatalos és 
van népdiplomatia Amannak vannak rendes és

A törökök e jelenetre szintén felálltak. 
A képviselőház tagjai zajos éljenzésbe 

törtek ki. moly ismételődött midőn az elnök 
akarják ! kimonootta azon határozatot, hogy : 

közelebb j „a magyar képviselőház a török szultán 
gyezte el Losonezv Ferenez földbirtokos le-1 ő Felségének nagylelkű lette feleit hálaérzetét 

íra e héten emelke-; í ijezi ezt jegyzőkönyvileg megörökíti s 
volt, a háború kitö- j megbízza 
beadta lemondását 

az akadémiai főtitkárságról, az akadémia azon­
ban nem fogadta el a lemondást, liánéi

anyát Máriát. A gabona 
kodéit, s a kereslet élénk 
rése folytán. Arany János

. ndkivüli követei, megbízva udvarok és kor- j 
Hiányoknál; emennek csak rendkívüli küldőt- j 
tei vannak útnak indítva a népekhez.

A hivatalos diplomatia gyakran az udva­
ruk rokonszenvét és érdekeit követi, melyek 
nem mindig egyeznek a nemzetek rokonszenve 
és érdekeivel; a népdiplomatiát a népek ro- 
konszenve <> érdekei vezetik csak.

A hivatalos diplomatia csendben és titok­
ban, néha sötétségben működik, használva né­
melykor — ravaszságot, jog és igazság elle­
nére : a népdiplomatia napfénynél dolgozik, a 
jog és igazság, melyeknek szolgál, nem retteg­
vén a világosságtól.

A mi ifjúink, kik az év kezdetén Kon­
stantinápoly ba mentek, nem bírtak hivatalos 
jelleggel, éjien úgy mint önök uraim, kik lá­
togatásukkal Magyarországot szerencséltetik, 
nincsenek ily jelleggel felruházva. Mindincllett 
ők — «a mi ifjaink — igazán képviselték a 
testvériség érzelmeit, melyek Magyarországot 
önök iránt lelkesítik, valamint önök he tolmá­
csai azon barátságnak, melylyel honfitársaik 
irántunk viseltetnek.

Poharat emelek kedves vendégeink egész­
ségére s a nemzetnek, melyet képviselnek, 
boldogságára. (Zajos éljenzés.)

Adja az ég. hogy az Ottoman birodalom 
győztes legyen a mostani háborúban. (Zajos 
éljenzés.) Adja az ég, hogy az alkormánynak. 
melyet nyert, védpajzsa alatt megszilárdíthassa 
állami léteiét, s kifejthesse szabadságát, jólé­
tét s a polgárosodás minden jótéteményeit, va-

évi szabadság időt 
nagy költőnek.

•1 a szembajban
egy 

szenvedő

1
különbség nélkül. (Élénk tetszés nyilatkozatok 
a törökök részéről.)

Uraim! Az idők, hol egyik faj a mási-

Országgyűlés.
— máj. 1. —

Elnök : Ghyczv Kálmán.
Több kérvény felolvasása után Földváry 

Mihály emelt szót!
Tisztelt ház :

Magyarország drága műkincseit, régi di­
csőségünk nagybecsű emlékeit a „Corvinákat“ 
Abdul Hi mid török szultán ó felségének nagy 
lelküsége s gyöngéd figyelme ismét birto­
kunkba juttatta.

Ezen nemes fejedelmi tényre vonatkozik 
a határozati javaslat, melyet elvbarátaim ne­
vében beterjeszteni nekem jutott a szerencse. 
Nem szükség azt hosszasan indokolnom, mert 
hiszem, hogy a t. házban ellenzésre nem fog 
találni .s nem lehet nem szabad feltennem, hogy 
képviselőtársaim egy perczig is habozzanak 
hozzá járulni oly határozat hozatalához, mely 
méltó legyen a küldőhöz s híven vissza tük­
rözze a magyar nemzet közérzületét.

Más viszonyok közt a nemzet talán egy 
országos küldöttség által tolmácsolná érzelmeit 
vagy törvénybe igtatná a nemes tényt, mint 
tette a rendi törvényhozás nem egyszer s még 
akkor is midőn egyes honpolgárok adakoztak 
hazai közczélokra.

En és elvbarátaim ez alkalommal csak

kormányt, hogy a képvisel 
h á z t- z e n hátú r o z a t á t a t ö r ö k s z u 
tán ő f e 1 s é g é n e k tudó m á s á r j u t-

jiennyi népnek, mely lakja, faj- és vallás j azt kérjük inéltóztassék a t. ház elhatározni.
hogy II. Abdul Hamid török szultán ő felsé­
gének nagylelkű tette felett a nemzet képvi­
selői bálaérzetüket, jegyzőkönyvileg meg örö-

— VIDÉKI HlfíiiK. A Tisza még mindég 
árad. apr. 28-án 25 láb s másfél hüvelyket 
ért el. Nagy-Sarló város az 1849. april 19-iki 
dicső csatában elhunyt hősök emlékének meg­
ható ünnepélyt ült. Ä pozsonyi lóverseny igen 
szépen ütött ki. A Sztáray, Eszterházy Hen­
kel grófok lovai nyertek. A jászberényi honvéd 
huszár-ezred parancsot kapott, hogy Liptóvár- 
meg)*ébe Turócz Szt. Mártonba menjen a pansz- 
lavistikus izgatásokat meggátolandó.

UJDO H SASOK.
Nyugíaivány. 71 azaz hetvenegy oszt. 

ért. írtról, mely összeget mint a „Debreczen“ 
szerkesztősége által eszközölt gyűjtés eredmé­
nyét mai napon Grünvald József úrtól a kon­
stantinápolyi softákat fogadó „vendéglátó bi­
zottság részére minden hiány nélkül felvettem 
Budapest, 1877. április hó 29-én Hegedűs Fe­
renez b. pénz tárnok.

A mozgósítás eshetősége illetőleg az 
áruforgalom teljes megszüntetésére és a töme­
ges csapat-szállításokra vonatkozó intézkedések 
iránt az állam vasutak keleti vonalára kiadat­
tak a rendeletek. Azonnal megtörtént minden 
intézkedés a forgalmi és vonatvezetői személyzet 
megszaporodása és beosztása a raktárak és 
szállítási eszközök készen tartás iránt úgy hogy 
egyszerű távirati rendeletre mindenki "kijelölt 
helyét elfoglal hatja és akadálytalanul azonnal 
kezdetét veheti nagyobb csapattömegek szállí­
tással Ezen intézkedéssel kapcsolatosan utazta 
be Bottlik igazgató az államvasutak keleti vo­
nalát egy miniszteri kiküldött kíséretében.

Az 1860-diki sorsjegyek tegnapi húzá­
sánál a főnyereményt a 19.913. sorozat 9. szám

nyerte; a 4020. sor. 2. sz. 50000 irtot; 
lo.ö31 sor 8. sz. 25000 frtot; a 13.320 sz. 
sor 14 sz. és a 10983 sor 7. sz. 10000 frtot 
nyertek.

* Gyászjelentés. Szomorodott szívvel tu­
datjuk felejthetetlen jó férjem, atyánk, illető­
leg testvérünk, néhai Székely Jdzsef-nek april. 
hó 30-án, esteli 6 órakor, életének 51-ik, há­
zassága 25-ik évében, toroklobban történt gyá­
szos kimúltál. A boldogultnak földi maradvá­
nyai folyó május hó 2-án. cl. u. 4 órakor fog­
nak a hatvan-utezai 1577. számú házánál tar­
tandó egyházi szertartás után a rom. kath. sir- 
kertbe örök nyugalomra letétetni. Mely gyá­
szos szertartásra a boldogultnak barátait, ös- 
merőseit s a t. ez. közönséget tisztelettel meg­
hívjuk. Debreczen, 1877. május 1. Özv. Szé­
kely Józsefné, szül. Erdélyi Mária ; gyerme­
keim : János, Amália, Róza, Mária, József, 
Ilka és Irén; továbbá Székely Anna férjével 
Pira Józseffel; Székely Amália, férjével Hu- 
zsovicz Ödönnel ; és Székely Károly nevében is.

* Egy kis barna szőrű nyőstény ölebecs- 
ke mely Girofle névre hallgat a miklós utcán 
Forgács aranyműves ur lakásán elveszett. — A 
megtaláló ki illő jutalomban részesül jelentse 
magát gr. Csáky Alfons urnái. Frank ház var-

* Helyreigazítás. Miután több budapesti 
hírlap, azon alkalomból, midőn a debreczeni 
függetlenségi párt küldötte, s a debreczeni 
joghallgatók kebelében alakult „török segély­
zó bizottság“ bárom küldötte, a Budapestre 
érkezett softáknál tisztelegtek — azt irta, 
hogy »a debreczeni jogakadémia küldöttei ré­
széről Grünvald József volt a szónok ;“ kény- 
telenitve érzem magam a félreértések kikerü­
lése tekintetéből, de az igazság érdekében is 
kinyilatkoztatni, hogy én nem a debr. jogaka­
démia, hanem a debr. függetlenségi párt kül­
dötte voltam. De mivel az idő rövidsége mi­
att a debreczeni küldöttek együtt fogadtattak, 
két külön üdvözlésre alkalom nem nyílt; igv 
történt, hogy a segélyző bizottság küldöttei 
beleegyezésével és felkérése folytán üdvözöl­
tem nevökben is a török küldöttséget. Debre­
czen, 1877. máj. 2. Grünvald József.

Május hava valóban kellemetlen szín­
ben mutatta be magát. Az áprilisi kellemes 
napokat zord, esős idő váltotta fel. Az enyhe 
lég is teljesen megváltozott, s a tavasznak ezen 
legnépszerűbb napjait télies öltönyökben va­
gyunk kénytelenek eltölteni. Az elmúlt éjjel 
hideg, fagyos eső esett, azonban a vetéseknek 
nem igen ártott.

A mai, Budapestről ideérkezett reggeli 
vonat, az éjjeli zivataros idő miatt két egész 
órát késett, úgy hogy 3 óra helyett öt óra 
után érkezett meg, s azok kik e vonatról a 
szatmári vonatra akartak átszállni teljesen el­
késtek, mivel a szatmári vonat nem várhatta 
be a késedelmező vonatot.

* Gyászjelentés. Fájdalomtól megtört 
szívvel tudatjuk, felejthetetlen kedves leányunk 
és testvérünk Pájer Jozefának folyó hó 
május 1-én délután 5 órakor, életének 18-dik 
évében, szivtágulásban, nyolez heti szenvedés 
után történt gyászos kimultát. A boldogultnak 
földi részei folyó hó május 3-kán, délután 5 
órakor, a nyomtató-uteza 773-dik szám alatti 
háztól a róni. kath. szertartás szerint, a Szt.- 
Anna-utczai sirkertbe fognak örök nyugalomra 
tétetni. Mely gyászos szertartásra rokonainkat 
barátainkat s ösmerőseinket bánatos szívvel

jer i)uisu a Aiv.ii UUZ.U1U ; gverm -A- •
József, Gyula, Béla. Károly. Irén" \i,i*/eim: 
raira ! a> P°*

* Húsárak megállapítva, s bejelentve 1 ír* 
május 2-től 9 ig következők : 40 kr. jfj
lyi Jánosnál bárány utczán 2384 sz. a 4? i 
Bácz Jánosnál egyház téren 44 kr.Gv'ar l 
Jonosnál morgó ut. 587 sz. a. Rác?'.) y 
rózsatér G-ik sz. a. 46 kr. Gyarmatin- 
varga ut. 2238 sz. a. Nagy Mihálynalcsanó 1̂ 
069 sz. a Rács Györgynél czegléd 25U9 •" 
várad ut. 2125. sz. a. valamint Boloo- j .es 
nál csapó ut. 360 sz. a. minden többi 
székekben pedig 48 kr. Debreczen 1877 ^ 
jus 1 én. Debreczen város kapitányi |,iv m,a"

* Piaczi árak. 1877. május 1/ /j^p
felső árak. 1 hektoliter búza 9.76_H LV5
1 hectoliter kétszeres 7.98—8.30 kr { j 
toli tér rozs 7.00—7.32 kr. 1 hectoliter 
3.90—4.24 kr. 1 hectoliter zab 3.10_
1 hectoliter tengeri 4.80—5.22 kr 1 ]-e,t r ' 
köles 4.72-5.04 kr. 1 hectoliter* köles 
8.13 kr. 1 zsák burgonya 2.40 kr. S 
szalonna 56, 57, 58 írt. 100 kiló háj ',k 
60 írt. J

Legújabb.

K 1 a p k a tábornokot, mint már 
ez tudatva volt, Nizzából Konstantiné, 
polyba hívták, a hol a szultán oldalán 
musiri (tábornok) ranggal kasonai tanács, 
adónak alkalmazzák. Meglehet azonban 
hogy Klapkára ennél még fontosabb 
rep is vár; ez azonban nem tőle, s neu 
a szultántól, hanem a szomszédos haul, 
inaktól függ. Mert annyi bizonyos, hogy 
Törökország nem nézné behunyt szem­
mel, ha az orosz hóditó csapatokhoz zsák- 
mánylási viszketegböl más állam is csat­
lakoznék, a melynek érdekei teljesen el- 
lentetesek a nmszkacval es nagyon is 
azonosok a törökével.

— R a g u z a, május i. Á monte, 
negróiak a törökök eilen a Ouga-Szoros- 
ban vívott csatáüan igen jelentékeny 
vereséget szenvedtek.

Becs, május 1. Az osztrák kor­
mány Komania kormányánál ellenvetése­
ket tett az Alduna elzárása végett. En­
nek íolytán -a hajózás ismét szabad lett, 
kivéve Brailla és Galacz kikötőit. Téli, 
hogy az oroszok ott torpedók segélyé­
vel zárrendszert létesítenek.

Zára, máj. 1. Vasárnap ütöttek elő­
ször a lázadók a bizinai török elóhadra Neve- 
Sülje mellett. Az ütközet heves volt 15 török 
esett el Bosniában és Herezegovinában a tö­
rök kormányzó minden mohamedánt 16 évestől 
60-ig zászló alá szólit.

Felelős szerkesztő:

TISZAI DÁNIEL.

H1E h A.

Muchmayer-féle csődtiinieg.
Muchmay er A.-nak a hitelezők által törvényesen zálogosított, dús áruraktára, mely-

ál 1 mindennemű
vásznak, asztal- és agyteritök; szőtt áruk. füdzök. fehérnemüek stb.-bül

továl.UÁ gazdag válasz te kn

íéríi-, női- ős gyermek-fehérnemüekbol
kapuzattal és teljes bolti berendezéssel együtt a

8*9- hmayei-fé 1 e six let !*el y i sekken
BECS, LIPÓTVÁROS, TÁBORSTRAS3E 9. ez. a

törvényes fölbeesiüés szerint végeladatik A két cs. k. becsümester által aláirt 
ecs o-jegy zvkonyv ugyanott betekintés végett nyitva áll. Az összes árutételek folyó 

számmal vannak a jegyzőkönyvben ellátva.
Az áru-raktár, az eladás

szinii perkailingek 1000 minta 
nagyságú téli tricot-mellények v. 

kávékendők minden színben. — ti franczia

könnyítésé végett, a következő osztályokba Boroztatott
I. osztály. Minden 75 krjával.

: < in r sirt mg férfiingek simán vagy redős elővel. — Valódi 
— Vászon férfi lábravalók zuggal v. betéttel. — Minden 

,k- "7. divatos férti gallér. — Asztal-teritők 
"rtttir-z; kendo -zincs szegélylyel, szegélyezve.

II. osztály. Minden csak a 1 frt.
< • r , X szmii angj’,1 ',xford iugek legújabb minta szerint. — Fehér lengatyák bármily nagy- 

... 1 háromszori* férfi gallér legújabb minta szerint. — 12 battisztkondö színes eze^élylyel 
■ VIodl l/*°-^chkendo — ti angol Lattiszt-zsebkendv színes szegélylyel. — Fehér férfi-ing sima 

,:Hl: "*• . zir,f'- perka.I-mgek legújabb formában. — Finom crepe-mellényke angora-gyapotból. —
- í"e>ir r- “inM Siingelt női ingek av7-4, , -j r - L ^°''h r*'lcz,a "01 fndznk. — Elegáns női n.dráguk a legjobb eirtingből. - 

Elegen, no, nadrag ezegelyd.szszel. — Finom éjjeli női corze ttek.
Barchentnadrám és barchentcorsetie diszszel csak 1 frt. — Valódi amerikai 

patent-ingek, a legegészségesebb és legkellemesebb csak 1 frt.
Ili- osztály. Minden

Finom feh 
mmi urgi férfigaiyák

r naromszoro,’ clejü 
zuggal v. bt-téttel.

á I frt 50 kr.
férfiingek. — Valódi színes finom cretoningek. 

Valódi vászon női-ingek hímzetten. — Finom. .. : 1. , • . . ... , r-' lX 'miiícncü. --- r Illőm
mn aMC-mgek — Fmoman lnmzen „o, nadrágok. - Sirting női alsó szoknyák, kitűnő 

’’arehei:' also.zoknyak pníuet-diazszel. - li pór finom angol férfi vaav női három»,
személyre,

— Valódi 
sirting női

ódi P"ir finom angol férfi vagy női háromszoros kézelő, 
selyen. noi v. ferti mellenykc. — Vászon-damaszt abrosz ti személyre, ti damaszt 

'.» ct. hosszú lepedő.

diszite
oxford

éjjeli

IV. osztály. Minden csak a 2 frt.
l-iílom kézzel hímzett báli ingek. — Legfinomabb valódi ancr0l 

hímzett, díszes kiállítású női ingek. — Elegánsan hímzett franczia 
mű al><* nadrág. — ti dri> legfinomabb damaszt zsebkendő.

Különféle kiszabott árakon:
'X: 11,11 iil"7K - ás fél ért. női alsónadrág gazdagon hímzett betéttel
Angol nanellszoknyak á 2 frt 7ű kr. legfinomabb flanel-hálóköntös 10—15 és
Dam a szt-a -z í al gam i túrák v. színes kávékendők a...............................................................

11 szeles vászon, kéz szövés v. valódi színes ágynemiiek (.‘10 rőf) k..........................
ryed rof széles finom rumburgi vászon 23 méter v. ti ruinburgi öltés nélkül á 

:>4 rőt s öt-negyed rőf széles hollandi v. rumburgi vászon 15_20 és

ingek. — Legfino- 
eorsette. — Dusán

Erzsébet Sósfürclő
Budán.

A gyógyhely keserű vizforrásai legjobb 
sikerrel használhatók következő betegségeknél: 
vérbőség, fejfájás, fülzugás, szédülés, áju­
lás, szívdobogás, mellszorulás, idült b é 1 h u- 
r u t, makacs székszorulás, máj és 
epebajok, lépdaganat, aranyér, 
r á s z t és m é h k o r túlságos elhízás, köszvény 
idült bőrkütegek, a görvélykor enyhébb 
alakjai és női bajok, idült méh- és petefészek­
lob, tisztulási zavarok, fehérfolyás stb. Egész-, 
séges fekvés, tiszta üde levegő, jutányos laka-! 
sok, jó vendéglő, többnenrii szórakozás. — Az ■

, Erzsébet-keserüvizforrás belső és külső í
i használata, mindennemű fürdők, méhzuhanyok I 
I stb. Rendelő fürdőorvos Dr. Bruck Jakab Bu- ' 
I dapest, bálvány-uteza 1 sz. Mocsonyiféle Láz. j 

A fürdö-ldény május hó l-én kezdődik. !
. A társas kocsik Pestről, állomási hely i 
, Józseftér, óránként közlekednek.

^ Egyéb felvilágosítást nyújt a fürdőorvos |

IGAZGATÓSÁG. :
161 1—3.

Ugyanolyan dupla talppal frt. ti.—
Lak-topán ^ frt
Borje-(keztyü)bőr te pán laltbőr-hegygyel frt. 6.__
Kivágott regatta-cipő, szabad, csattal frt. 5.50
Angolvarráeu talppal 50 krral több.
t'kl. LCiÍJiy* ÓS "ycrmek‘ciP',k a legnagyobb válasz-

__________________ 144. 3—6.

Titkos betegségek

gyógyittatnak R 1 C 0 R D párisi egyetemi 
tanár egyedül biztos gyógy- 

módja szerint.

1 % S1 A S, 53!
és azoknak tövei fájdalom nélkül 

kihúzatnak.
"NX7"élsz CS-^rvila,

a budapesti császári és királyi katona fo- 
korhaz volt osztály orvosa, kiérdemelt 

államvasuti és bányamű-orvos által. 
Lakik : N.-Várad és Miklós utcza sar­

kán levő Somogyi féle 2<*04. sz. a. házban. 
_______________ 114 64—100

Alapittatott 1860-ban !

megrendelések utánvét mellett gyorsan és minden irányban eszközöltetnek.
* A? yuchmayer-féle csúutiimeg iizictvezető- 

^ e ségének Becs, LigótvároG, Táborstrasso 9. sz.

-cxő

56 6—1()

Sei lön il.
Deák Ferenc-utca 3. sz.

■ ta-cipők urak. hölgyek és gyermekek számára 
Italain újonnan feltalált, ée cs. k. szakadékkal 
I cipn-csatokkal. kettős vc^hajtókával.

Hölgyeknek :
i 1 pár legfinomabb angol Lasting-topán Ili hü­

velyk magas húzóval lakbőr hcgygyel 
; 1 pár legfinomabb Chagrin-topán 10 hüvelyk 
I magas húzóval lakbőr hegygyei 
! 1 P^r legfinomabb zergebőr-topán lti hüvelyk 
! maga« húzóval, dupla talp és piéselt előlábhal 
: 1 pár lvgtinomalil* borjú és chagrin-topán sziva- 
I lakban
I 1 pár ugyanolyan préselt előlábhal 
! 1 pár búr vagy Lasting pongyola-cipő sarok 

és csinos bokorral 
1 pár párisi séta-cipó, szab. csattal 
1 * n lak- „ préselt előlábhal

Uraknak:
1 pár'legfinomabb cliagrin-zerge- vagy borjubőr 

topán őszi talppal

ellátott

frt 4.—

frt 4.50

frt. 5.-

frt. 6.—
frt. ti.—

frt 2.80
frt. 4.50
frt. 5.50

frt. 5.50

|A debreczeni ..első ipartársulaíi bank"!
f. év május hó 2/. d. c. 10 órakor

j a városház kistanácstermében
a 4-1 k évi

! rendes közgyűlését
I tartja, melyre az egylet t. ez. részvényesei
I ezennel meghivatnak.

Tárgysorozat:
i a) Igazgatóság és felügyelő bizottság je­
lentőse az üzletév eredményéről.

b) Az igazgatóság és felügyelő bizottsáo- 
megválasztása elmozdítása és felmentése.

7 A számadások megvizsgálása a mérte» 
mcgallapitása és a nyereség mikénti felosztása.

d) Oly indítványok tárgyalása, melyek 30 
nappl a közgyűlés előtt az igazgatósághoz be- 
adattak.

Mindazon részvényesek, kik ezen közgyű­
lésén reszt venni kívánnak, részvényeiket az 
alapsz. es 83-§ értelmében t. i. 3 nappal 
a közgyűlés előtt az intézet pénztáránál letenni 
kötelesek k,révén a vidéki részvényesek, azt 
a közgyűlés napján 8 óráig is letehetik.

Debreczen. 1877. april. 27.
174 l—3- Az igazgatóság.

ajánlható az általánosan 
elismertetett s hivatalosan megvizsgált

ártalmatlan, valódi

RAVISSA.ME

Ezen világhírű és felülmúlhatatlan bor- 
szépitöszer pillanat alatt a legszebb, légtér- 
mészetesb ifjú arezszint idézi elő, a bort 
fehéríti, frissíti és fincmitja. a lég behatásaitól 
védelmezi, eltávolít legrövidebb idő alatt Bzcp- 
lőt, májfoltokat orrvörösséget s a bőr minden 
tisztátalanságait s a rizsport, valamint minden 
kendőzőszert fölöslegessé tesz.

Nagy eredeti párisi üvegtok frt 2.50 
Kis „ „ „ frt 1.50

Kapható valódi minőségi-en

Debreozenben 8QLTL NANDOfi. 
Miskolczon Dr. CSÁTHY SZ. I.

urak gyógy szertárai! an.

Vidéki megrendeléseket pontosan teljesít

M.

központi szétküldés! raktára
BUDAPEST,

Mária Valeria-utcza 9. w*

tia kiírni

valódi haihólyagok
tuczatonként 1—4 írtig.

Empécheur darabja 2 írtjával.
Legújabb czélszerü készüléket éjjeli 111 i 
lések megakadálvozasára titoktartás ilie et 

levél utján küld

Join Ziepr. 6m
különleg gummiaruk i

81. 20—20

Kiadó tulajdonos: a debreczeni fiiggctlenségi párt.

1877. LX.

Előfizetési J

Helyben és postái)

E?y ívre 10 frt — kr. Ne;
Fél évre 5 . — , Kfc 

Elöfizett-KÍ pénz e min ien 1 
VBC8BV HÁZ 1 Dl.li.-

Elufi^c l'r t'.i he i

TELEGOÍ K. LAJOS ó- i 
könyvkerenkeücRf;ti<-n 

^ Egyébütt a postaLi

S&P-.-----------------------

Debrl
Az európai nagy cl 

I nck előjátéka Kars vári 
ban jelen perczekben tail 

I senki se megjósolni, hol 
: gyarországnak minő s> 
i Annyit a múlt idők Mrid 

esetre tudunk, hogy vala 
I mi szeretetreméltó és 

nyokra támaszk-nn i 1-ítsi 
i műnk, valami jiuskajioi fii 

latságba bele talált honv 
mulatság magas -.. iiilájd 

í dig ő volt azonkívül, lm 
liol egyik, hol másik idei 
lintcttek egy j<’> őaraUcátj 
rált ám az egy időben c:

I gél -győzhctetlcimrk” ue] 
I sereg, még jiedig nem i 
■ hanem valósággal, mert 
§ röl az anyagi erejében 
I vattyuzott állam kezesked 
I nép, az adózó az államot] 
I pánt számú véderőt kel 
I nyeinkből fentartó né|i igl 
I juk, látjuk é> tapasztalja 
I parlamenttel s alkotmány. 
I dicsekszünk, még is, a;

sajátságos állapotnál 1c>gv 
I szágosan vergődünk, cgv 
B sincsen azon felette f’oiito 

oldásánál, hogy menjünk-e 
* ue, s ha igen, hát melyik 
1 fél ellen, vagy melyiknél 
g Az eféle dolgokat egy pá 

nagyságú tekintély, mitsv 1 vélemény, s a vérrel és 
) ue]> vágya és óhajiásával 
' szór igenis korlátolt, riivíi 

kezménveiben felette káro 
rint. —

Nem messze kvll mei
Ma, midőn az alkotni 

dicső terére lépett Tör-:;ko 
bár hatalom által megtámi 
lyoztatik a reform megkei 
vének keresztülvitelében, i 
mcgeivel nem nagyon ré<>- 
szabadságának beszemtelen 
eltiprója xcilt. Magyarorsz. 
Kárpátoktól az Adriáig . 
érzelem, egy szi vbéli d. 
óhajtás és akarat rezgi át 
törőkkel. a szabadságé 

t: pusztító oroszok ellen.
l’.zt az országos al 

hallják, sőt ha minden jel 
ennek ellenkezőjét szándék 
hajtani, a magasabb régió

Ennek, és aztán az 
I szerencsétlen eljárásoknak 

lan következményei a < sa 
állam fegyveres erejének 
hanyatlása, és államilag 
a szamba sem vehetöségig

Ha a józan esz. es o 
tás volna az intéző magas 
íobb jellemvonása, most m 
tétlen hadseregnek. az.on 
mint a legelső kozák a 
áttevő, mcgkellctt volna k 
tel rakni a dunaíejedele 
pedig- a szomszéd török p 
zésével, és határozottan 
mely legelsőben is azr ere 
na, hogy a meghökkent m 
hetett volna magában tizil 
torságot a dunai vonal ka 
lására és Anglia álc zá'lam 
rökország szövetségesének

Á „DEBBECZE

Dcbreczeu, 1877. Nyomatott Tiszai Dániel könyvnyomdájában.

A kereskedelmi ;am
Regt'uy.

Irta: Mariit!
(Folyt.»

vA jó Zsuzsi. La tudná, 
gönyökkei — monda félig nev< 
vétlenül. Már akár akarom, ak. 
hagynom, mert bizonyosan én • 
ki a gyámtól. Virágos moul-íü 
szebb középkorbeli szobában, 
képzelni lehet. ..Feltettem ma 
^gy rendezni be. mint bárom 
ehetett, kerek ólomba fogla 

tölgyfa székekkel, két oldalt a 
dések a falba vésve és vánkos 
js ott a nehéz ajtó, méh a lép 
teboritékot kap. A régiekei 

na&ypapa tépette le es még


